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Nici o altă descoperire în do
me. J științei si tehnicii con
temporane n-a pătruns atît de 
repede în viata de fiecare zi a 
omului ca electronica. în urmă 
cu 30 de ani. la începutul in
dustrializării noastre socialiste, 
nici măcar termenul nu prea cir
cula pe la noi. Oricum. îl în
țelegeau doar specialiștii. As
tăzi electronica a devenit parte 
componentă a civilizației mo
deme. Progresul nu mai poate 
fi conceput fără participarea ei.

La începutul primului cinci
nal din economia noastră socia
listă. la 23 August 1950. oame
nii muncii din Capitală treceau 
prin fata tribunelor cu chipu
rile luminate de mîndria de a 
putea raporta partidului si tării 
că duseseră la îndeplinire. între 
altele, una dintre cele mai difi
cile sarcini tehnice pe care le 
primiseră pentru anul acela : 
realizarea primelor aparate de 
radio autohtone. Se trecea un 
prim examen in creația electro
nică. un examen, de fapt, mo
dest. pentru că principalele 
componente veneau din import, 
dar chiar și așa se putea vorbi 
de un înoeput. De atunci si 
pînă în prezent industria româ
nească a produs peste 4 milioa
ne de aparate de radio, în sute 
de variante si tipuri si la nive
lul tehnicii mondiale. Ele au 
devenit de mult timp competi
tive pe piața externă si o bună 
parte din producție se livrează 
la export.

în concepția sa privind dez
voltarea rapidă a tuturor ramu
rilor industriale si îndeosebi a 
celor purtătoare de progres teh
nic. Partidul Comunist Român a 
orientat eforturile creatoare ale 
clasei muncitoare, ale intelec
tualității tehnice în direcția fău
ririi unei industrii bazate pe 
cele mai înaintate cuceriri ale 
științei și tehnicii mondiale. Este 
meritul istoric al Congresului al 
IX-lea. al secretarului general 
al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceausescu, de a fi acordat elec
tronicii in strategia dezvoltării 
viitoare locul ce i se cuvine. 
Pentru , că. indiscutabil, elec
tronica’ modernă românească 
este Creația ultimilor 15 ani. pe
rioada celor mai de seamă si 
mai - 4drăznete înfăptuiri din is- 
torl . patriei noastre.

într-adevăr, la 23 August 
1965, oamenii muncii din Capi
tală. trecînd prin fata tribunelor 
din Piața Aviatorilor, cu inimile 
In sărbătoare, raportau, intre 
alte mari succese pe drumul 
construcției socialiste, realizarea 
primelor televizoare românești, 
ceea ce reprezenta pentru noi o 
mare victorie. De la un august
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la altul făceam pași tot mai în
semnați în ascensiunea noastră 
spre civilizația socialistă. S-au 
produs pînă acum mai bine de 3 
milioane de televizoare. Produc
ția a crescut de la an la ' an. 
acoperind nevoile interne si 
creînd disponibilități pentru ex
port. Dar electronica nu înseam
nă numai aparate de radio si 
televizoare. Ea s-a constituit în 
ultimii 15 ani într-o ramură in
dustrială. cu zeci de mii de ca
dre și o largă diversitate de 
produse. S-au fabricat în pe
rioada la care ne referim. între 
altele, aparate de măsură și 
control electrotehnice și electro
nice în valoare de peste 3 mili
arde de lei, mijloace de auto
matizare electrotehnice și elec
tronice în valoare de aproape 14 
miliarde de lei, mijloace ale 
tehnicii de calcul electroteh
nice și electronice în valoare 
de peste 7 miliarde 500 milioa
ne lei. Acest salt care ne apro
pie si în acest domeniu de ță
rile dezvoltate, cu vechi tradiții 
în electronică, a fost posibil da
torită faptului că partidul, se
cretarul său general, au promo
vat cu consecventă si curai 
noul in toate domeniile vieții 
materiale si spirituale, au așe
zat cu clarviziune la baza poli
ticii noastre economice princi
piile revoluției tehnico-știinti- 
fice.

în anul 1967, din inițiativa to
varășului Nicolae Ceaușescu, 
partidul a adoptat hotărirea de 
creare a industriei naționale de 
tehnică de calcul. Erau destui 
sceptici care considerau că nu 
este oportun să ne lansăm în
tr-o încercare atît de temerară. 
Evoluția tehnologică pe plan 
mondial avea să confirme, ulte
rior. justețea acestei decizii, iar 
tara noastră si-a dovedit capaci
tatea de a întreține si dezvolta 
fabricația de înalt nivel tehnic 
a calculatoarelor electronice. La 
23 August 1975 electronistii ro
mâni veneau la sărbătoarea Eli
berării cu încă o realizare care 
ne îndreptățește mîndria df a 
afirma că de acum avem o in
dustrie electronică națională în 
plin avînt: calculatorul electro
nic rbmânesc. în numai trei ani 
care au urmat colectivul între
prinderii cu acest profil a fabri
cat 275 de calculatoare Ia nivelul 
celor mai bune din generația lor 
pe plan mondial.

Dacă în urmă cu 15—20 de ani 
aveam doar citeva zeci de ca
dre cu competentă profesională 
în tehnica electronică de calcul, 
astăzi. în acest sector si în in
formatică, lucrează aproape 
40 000 de muncitori și specia
liști. în cincinalul 1981—1985, așa
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cum se prevede în documentele 
Congresului al XII-lea ,al .Parti
dului această ramură a econo
miei naționale se va dezvolta de 
2,3—2,4 ori.

Electronica românească are 
vîrsta celor care ii dau astăzi 
contur și dimensiuni de primă 
mărime. Este creația tinerei ge
nerații. Vîrsta medie a nici unui 
colectiv din unitățile electronicii 
nu depășește 24 de ani. Peste 50 
la sută din personalul muncitor 
cuprins in industria electronică o 
reprezintă utecistii. Tinerii in 
general formează majoritatea si 
ei sînt chemați să ducă mai de
parte cercetarea românească si 
producția națională in acest do
meniu de virf al stiintei si teh
nicii contemporane.

„Cum ați devenit electronist?" 
Am adresat/ această întrebare 
mai multor tineri de la între
prinderea de televizoare din Ca
pitală. „Din pasiune pentru 
această profesie". Este. într-un 
fel sau altul formulat, răspunsul 
unanim al celor cu care am stat 
de vorbă. Pentru că pasiunea si 
vocația profesională sînt crite
riile esențiale în alegerea desti
nului profesional, iar societatea 
noastră socialistă, prin grija 
partidului, asigură condițiile 
optime pentru realizarea ori-
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cetatea

ieri s-au deschis lucrările celui de-al XV-lea Congres 
Internațional de Științe istorice 
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DE GRÎU DE PE ULTIMELE 
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Faptul că, intrind în a doua decadă a lunii august, în circa 20 

de județe ale țării nu s-a finalizat încă secerișul griului, impune 
o mult mai energică acțiune din partea lucrătorilor de pe ogoare. 
Stadiul de maturare în lanuri a depășit de mult perioada optimă, 
iar pe numeroase parcele recolta a început să se scuture și chiar 
să se deprecieze. Contrar unei tendințe pozitive de evoluție a 
elementelor de organizare a muncii, acum la final de campanie 
In multe unități agricole perisistă deficiențe în fluxul de recol
tare, multe defecțiuni la utilaje, staționări prelungite de pro
ducție în cîmp, fapt care atrage după sine unele derogări ne- 
permise în calitatea și cantitatea indicatorilor prin care se ur
mărește dinamica secerișului. De fapt, prelungirea secerișului 
afectează, in general, și evoluția celorlalte lucrări care au carac
ter de prioritate în această perioadă, cu atît mai importante cu 
cit într-o foarte apropiată perspectivă se află campania de 
toamnă, care înglobează un volum mult mai mare de lucrări 
ce trebuie efectuate intr-un timp foarte scurt. Din această săp- 
tămină ne propunem ca, in paralel cu lucrările „la zi", să urmărim 
și cîteva din preocupările pentru pregătirea temeinică a recoltei 
de toamnă. în fapt nu numai decalajele la lucrări între unități 
afectează balanța producțiilor, dar mai ales responsabilitatea cu 
•are gospodarii privesc rezolvarea operativă a situațiilor concrete 
din unități, diferențiate de la cultură la cultură, de la zonă 
la zonă.
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Colindînd ținuturi înso
rite, povirnișuri ce întrec 
în frumusețe orice închi
puire, ai sentimentul că na
tura are o imaginație atit de 
fecundă incit ne speriem a- 
desea de „gindlrea“ ei. Un 
astfel de pămînt descoperi 
și in plaiurile buzoiene, 
din geana muntelui și pină 
înspre roditoarele cîmpii, 
fiindcă nu trebuie să a- 
mintești decît de lacurile Bi- 
socăi și Vulcanii Noro
ioși — fenomen unic în Eu
ropa — de depresiunea din 
Poiana Mărului și de cres
tele, dantelate ale Săru- 
leștiului, pentru a exclama 
fără tăgadă : fantastic !

Oameni pașnici, spirituali 
și energici, buzoienii sînt 
urmașii demni ai unor băr
bați cu dragoste de glie și 
de țară, așezați pe aici de 
milenii, cu mult înainte de 
întemeierea statului cen
tralizat al lui Burebista. 
Ne-o dovedesc săpăturile 
arheologice, ne-o dovedesc 
ruinele unor cetăți fai
moase, reconstituite de-a 
lungul veacurilor, adu- 
cind parfumul vechimii si 
dăinuirii noastre pe aceste 
meleaguri.

Azi, într-un deplin con
sens cu o națiune, buzoia- 
nul știe că oricită frumu
sețe ar fi in natură, nimic 
nu poate întrece natura în
nobilată de mina sa. U- 
nui potențial turistic i se 
circumscrie unul economic, 
cu largi reverberații in 
viața țării. Pămintul și bo
gățiile sale captează prino
sul gîndirii omului ca exis
tența să nu fie la voia în
tâmplării ci ea să primeas
că și un sens, cu scopuri 
multiple. Din multele obiec
tive care se țes in aceas
tă străveche vatră de neam, 
am decis să ne oprim doar 
la unul: Barajul de Ia Si- 
riu.

E un loc mai puțin frec
ventat de reporteri, fiindcă 
nu are privilegiul de a fi 
la Dunăre sau la un rîu 
mai mare, dar prin pozi
ția sa e la fel de impor
tant ca oricare alt șantier 
al României modeme. In- 
tr-un viitor nu prea în
depărtat, orașul Buzău și 
așezările de-a dreapta și 
de-a stingă riului vor fi a- 
sigurate cu un debit de apă 
potabilă suficientă. Peste 
120 mii ha. de pămînt ale 
Bărăganului vor fi irigate 
și alimentate cu rezervele 
de aici. Puterea riului va 
pune în mișcare și' o tur
bină de 150 megawați 
furnizind țării și pe aceas
tă cale energie electrică.

La prima vedere poți să 
spui : e vorba, deci, de un 
șantier obișnuit, ca multe 
altele, presăra,te pe mai toa
te riurile importante ale 
țării. Și, totuși, Barajul de
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Doamnelor și domnilor,
Stimați tovarăși,

îmi face plăcere ca, la deschiderea celui de-al XV-lea Con
gres Internațional de Științe Istorice, care iși începe astăzi lu
crările în București — capitala României socialiste, să vă adre
sez dumneavoastră, participanților la această prestigioasă re
uniune internațională, un salut călduros și cele mai bune urări.

țara noastră este bucuroasă să găzduiască această importantă 
manifestare științifică internațională care iși propune să dez
bată și să aducă noi contribuții la adincirea cunoașterii istorice, 
la elucidarea unor probleme deosebit de importante privitoare la 
evoluția umanității, la dezvoltarea și influențarea reciprocă a 
diferitelor civilizații ce s-au succedat de-a lungul secolelor, Ia 
procesul complex al formării popoarelor și națiunilor, al con
stituirii și afirmării statelor naționale. Apreciem ca deosebit de 
important faptul că, pe ordinea de zi a Congresului dumnea
voastră se află, de asemenea, dezbaterea unor aspecte ale dez
voltării istorice contemporane, a proceselor și tendințelor actuale 
ale evoluției societății omenești, a problemelor majore ale păcii 
și progresului in epoca noastră. Prin toată această vastă proble
matică, Congresul dumneavoastră este menit să se înscrie ca un 
eveniment de seamă in viața științifică internațională, in dez
voltarea științelor istorice, și, totodată, ca o contribuție pozitivă 
la mai buna cunoaștere și apropiere dintre popoare, la întărirea 
încrederii și colaborării internaționale, la cauza generală a în
țelegerii, destinderii și păcii in întreaga lume.

în actualele condiții internaționale, care sint deosebit de com
plexe, cea mai înaltă îndatorire și răspundere a istoricilor este 
ca. studiind dezvoltarea societății, evenimentele istorice, să des
prindă din uriașa comoară de experiență acumulată de-a lungul 
mileniilor și să îmbogățească activitatea prezentă și viitoare cu 
învățăminte și concluzii pentru mersul înainte al popoarelor pe 
calea civilizației, pentru pacea și progresul întregii umanități.

Această misiune nobilă a istoriei se cere cu atît mai puternic 
accentuată astăzi, cind — după cum se știe — evoluția contem
porană este marcată de un șir de probleme grave și profunde, 
de fenomene și manifestări care creează pericole tot mai mari 
la adresa păcii și independenței popoarelor, a civilizației intregii 
omeniri. In aceste împrejurări se impune mai mult ca oricind 
unirea și conlucrarea tot mai strinsă a popoarelor, a forțelor 
înaintate de pretutindeni pentru a opri această evoluție pericu
loasă a evenimentelor, pentru a pune capăt încordării și ten
siunii din viața internațională și a asigura reluarea și continuarea 
politicii de destindere, colaborare și pace, de deplină egalitate 
și respect al independenței și suveranității popoarelor.

în viața internațională a avut loc, in prima parte a acestui an, 
o încordare deosebit de puternică, iar in prezent, ca urmare a 
acțiunii hotărite a popoarelor, a opiniei publice mondiale, care 
nu s-au lăsat antrenate în măsuri extreme și au refuzat să facă 
jocul politicii de forță și de amenințare cu forța, asistăm la o 
oarecare diminuare a încordării din viața internațională. Totuși, 
în fapt, problemele care au generat această încordare există, 
n-au fost soluționate. Pe diferite meridiane ale lumii se mențin 
încă stări de conflicte și' tensiune, manifestări ale politicii de 
forța, cursa înarmărilor cunoaște proporții uriașe, împovă- 
rind tot mai greu popoarele și sporind pericolul unor noi răz
boaie nimicitoare. In fața acestor realități este necesar să se 
facă totul pentru a se asigura soluționarea pe cale pașnică a 
tuturor acestor mari și grave probleme care confruntă omenirea, 
pornindu-se de Ia respectul independenței și suveranității fie
cărei națiuni, de la necesitatea instaurării unor relații cu ade
vărat noi, de deplină egalitațe, de Încredere și largă colaborare 
intre națiuni.

Se impune în mod deosebit să se acționeze cu toată hotărirea 
pentru instaurarea unui climat de pace și securitate pe conti
nentul european, de unde au pornit in secolul nostru două răz
boaie nimicitoare și unde se află in prezent cea mai mare con
centrare de arme, inclusiv atomice. In acest sens este necesar 
să se facă totul pentru buna pregătire și desfășurare a reuniunii 
dc la Madrid incit aceasta să corespundă așteptărilor popoare
lor, să dea un nou și puternic impuls dezvoltării largi și neîn
grădite a colaborării statelor europene și, in mod deosebit, să 
pună pe primul plan convocarea unei conferințe consacrate de
zarmării și dezangajării militare pe continent. în general, por
nind de la realitatea că in lumea de azi cursa înarmărilor cu
noaște proporții fără precedent, că anul acesta se cheltuiește 
pentru înarmări uriașa sumă de 500 de miliarde de dolari, trebuie 
făcut totul pentru încetarea cursei înarmărilor, pentru oprirea 
amplasării de noi rachete și arme de distrugere în masă, pentru 
trecerea la măsuri practice, concrete de dezarmare, îndeosebi de 
dezarmare nucleară, pentru alocarea uriașelor fonduri absorbite 
de înarmări in scopul asigurării progresului economic și social

al popoarelor rămase în urmă, al dezvoltării civilizației umane. 
Este necesar, de asemenea, să se acționeze cu mai multă hotărirc 
pentru lichidarea stării de subdezvoltare in care se mai află o 
mare parte a omenirii, a marilor decalaje care despart țările 
sărace de țările bogate. în acest sens trebuie să se acorde o 
mare importanță apropiatei sesiuni a O.N.U., consacrată noii or
dini economice internaționale.

Viața, realitățile lumii de azi demonstrează că soluționam* 
justă și durabilă a tuturor acestor mari probleme este de necctn- 
ceput fără participarea activă. în condiții de deplină egalitare, 
a tuturor statelor, fie ele mari, mijlocii sau mici, fără dcosetfre 
de orînduire socială. Istoria poate aduce, desigur și 
ea o contribuție importantă la stimularea eforturilor și 
a conlucrării popoarelor pentru rezolvarea acestor mari 
probleme ale epocii noastre. Relevînd învățămintele tre
cutului — atît factorii care au favorizat progresul ș! 
civilizația cit și cauzele care au dus Ia perioade de 
regres, la războaie și suferințe — istoria poate mobiliza larg 
conștiințele oamenilor de pretutindeni, popoarele din întreaga 
lume pentru a spune un NU hotărit războiului, politicii de înar
mări. de forță și de amenințare cu forța, pentru a se asigura 
soluționarea exclusiv pe cale pașnică, prin tratative, a proble
melor litigioase evitîndu-se conflictele și înfruntările militare, 
pentru apărarea celui mai fundamental drept al oamenilor, al 
națiunilor : dreptul la viață, la pace, la existența liberă și inde
pendență.

România participă activ Ia întreaga viață internațională, la 
eforturile pentru destindere și securitate, pentru întărirea în
crederii și colaborării între națiuni. In acest spirit țara noastră 
acționează larg pentru dezvoltarea relațiilor sale cu toate sta
tele lumii, fără deosebire de orinduire socială, pentru promo
varea largă în viața internațională a principiilor deplinei egali
tăți in drepturi, respectării independenței și suveranității națio
nale, neamestecului în treburile interne și avantajului reciproc, 
ale nerecurgerii la forță și la amenințarea cn forța in raporturile 
dintre state.

In cadrul intregii politici a statului nostru socialist, acționăm 
ca cercetarea istorică națională să servească neabătut cauza în
țelegerii și bunei vecinătăți, a prieteniei și colaborării popoarelor, 
a păcii și securității internaționale. In acest sens, pornim de la 
necesitatea de a pune cit mai deplin în lumină procesele obiec
tive, deosebit de complexe, care au avut loc în această parte a 
Europei și care au dus la formarea și dezvoltarea poporului 
nostru, ca și a popoarelor vecine, au determinat conviețuirea, 
influențarea reciprocă și întrajutorarea lor de-a lungul veacu
rilor.

Anul acesta sărbătorim împlinirea a 2050 de ani de la consti
tuirea primului stat dac centralizat și independent — prilej de 
a adinei și mai mult cunoașterea trecutului istoric, a caracte
risticilor definitorii ale procesului de formare a poporului ro
mân, a condițiilor materiale, sociale și spirituale specifice care 
i-au creat o fizionomie proprie și au determinat întreaga sa 
evoluție ulterioară. Strămoșii noștri, dacii, împreună cu romanii 
au dat naștqre poporului român, au creat aici un stat puternic și 
au dus lupte grele pentru dezvoltarea de sine stătătoare. In 
același timp, ei au conlucrat activ cu popoarele vecine, cu cele
lalte mari civilizații ale antichității, pentru a înainta pe calea 
progresului. Cercetarea noastră acționează pentru a pune cit mai 
puternic in evidență această realitate istorică, arătind, cu argu
mentele și dovezile materiale ale trecutului, că- insăși existența 
națiunilor noastre de azi este, pină la urmă, rezultatul faptului 
că înaintașii au știut să găsească calea de a se sprijini și co
labora strins, atit la bine cit și in momente grele. Apreciem că, 
acționind in felul acesta, cercetarea istorici servește pe deplin 
politica statului nostru socialist, de colaborare și bună vecinătate, 
de întărire a încrederii și înțelegerii intre națiuni.

Trăim o epocă de profunde prefaceri revoluționare, naționale 
și sociale, de schimbări adinei în raportul mondial de forțe, o 
epocă în care popoarele lumii iși afirmă cu tot mai multă ho- 
tărire voința de a trăi libere, deplin stăpine pe destinele lor, 
de a conlucra fructuos într-un climat de pace și-securitate. Avem 
deplină încredere că, acționind unite, popoarele, forțelp înaintate 
ale umanității pot asigura pacea și securitatea internațională, pot 
făuri o istorie nouă, fără războaie și vărsări de singe, pot edifica 
și lăsa generațiilor viitoare o lume mai bună și mai dreaptă !

Doresc să-mi exprim, încă o dată, convingerea că lucrările 
celui de-al XV-lea Congres Internațional de Științe Istorice se 
vor înscrie ca o contribuție pozitivă la împlinirea acestor înalte 
deziderate, la eforturile generale pentru o mai bună cunoaștere 
și colaborare între națiuni, pentru afirmarea idealurilor umaniste 
de pace și progres în întreaga lume.

Cu această convingere, urez succes deplin lucrărilor Con
gresului !

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Ședința
Sub înaltul patronaj al pre

ședintelui Republicii Socialiste 
România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, duminică după-a- 
miază s-au deschis la București 
lucrările celui de-al XV-lea 
Congres internațional de științe 
istorice, eveniment important în 
viața științifică mondială.

Alegerea capitalei României 
ca oraș gazdă a acestui adevă
rat forum mondial al istoricilor 
ilustrează o dată mai mult pres
tigiul de care se bucură țara 
noastră pe plan internațional, 
politica ei externă de pace, în
țelegere și colaborare, de egali
tate și respect intre toate na
țiunile, politică al cărui strălu
cit promotor este președintele 
Nicolae Ceaușescu, personalitate 
marcantă a vieții politice con
temporane, luptător neobosit 
pentru o lume mai dreaptă și

inaugurală a Congresului
mai bună, pentru triumful idea
lurilor supreme de libertate, 
independență și progres alertu- 
turor popoarelor.

în cadrul ședinței inaugurale, 
momentul cel mai important, 
urmărit cu deosebit interes și 
deplină satisfacție de toți cei 
peste 2 000 de participanți l-a 
constituit audierea Mesajului pe 
care președintele Republicii So
cialiste România, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, l-a adresat 
celui de-al XV-lea Congres in
ternațional de științe istorice, 
expresie a marii atenții pe care 
șeful statului român o acordă 
istoriei și științelor istorice, con
tribuției pe care acestea sint 
chemate să o aducă la cauza 
generală a înțelegerii, destinde
rii și păcii in intreaga lume. 
Strălucită analiză a complexelor 
realități ale lumii contempora

ne, a problemelor majore care 
preocupă omenirea, mesajul a 
avut un profund ecou în rîndul 
oamenilor de știință și specia
liștilor din cele peste 50 de țări 
reprezentate, fiind primit cu vie 
aprobare și subliniat cu înde
lungi și puternice aplauze. Tex
tul mesajului a fost prezentat 
de acad. prof. Ioan Ursu, prim- 
vicepreședinte al Consiliului Na
țional pentru Știință și Tehno
logie, membru al guvernului.

Congresul va dezbate cele mai 
recente rezultate ale cercetării 
din domeniul istoriografiei uni
versale, probleme de metodolo
gie, cronologie și de filozofie a 
istoriei. El constituie un bun 
prilej pentru un larg schimb de 
idei cu privire la trecutul uma
nității, precum și în legătură cu 
aspectele actuale ale dezvoltă

rii istorice contemporane. A- 
ceastă reuniune științifică este 
menită să contribuie — așa cum 
se subliniază in Mesajul pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu — 
la mai buna cunoaștere și apro
piere dintre popoare, la întă
rirea încrederii și colaborării 
internaționale.

Istoricilor le revine, în ac
tualele condiții internaționale 
nobila misiune de a desprinde, 
din studierea faptelor și eveni
mentelor istorice învățăminte 
și concluzii care să stimuleze 
eforturile și conlucrarea popoa
relor, pentru rezolvarea proble
melor complexe ale epocii noas
tre, în spiritul păcii și justiției, 
corespunzător intereselor tutu
ror națiunilor lumii.

(Continuare în pag. a III*a)

Imagine din Alexandria Foto: V. TANASOF
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PENTRU STRÎNGEREA OPERATIVĂ A RECOLTEI

DE GRIU DE PE ULTIMELE SUPRAFEȚE!

IILE DE MAXIMA INTENSITATE
CU VITEZELE ACTUALE, MOMENTUL Brigadierii

FINALIZĂRII SECERIȘULUI 
SE AMINĂ NEJUSTIFICAT!

pe ogoare

Din cele peste 64 000 ha culti
vate cu grîu în județul Mureș 
au fost recoltate abia jumătate. 
Iată, deci, că există încă un vo
lum mare de lucrări ce se cere 
efectuat fără întîrziere, printr-o 
amplă mobilizare de forțe. La 
Pănet, Iosif Lovasz, președintele 
cooperativei agricolei, ne spune 
că singura soluție se poate ga
ranta executarea lucrărilor în 
timp cît mai scurt, este buna 
organizare a muncii, folosirea cu 
maximă eficiență a capacităților 
umane și mecanice antrenate in 
campania griului.

în parcela „Tyuk Szd" sint 
concentrate 13 combine Gloria și 
5 prese de balotat, dar în lan 
lucrează doar 11.

— Una este mereu defectă, iar 
cealaltă s-a defectat acum, afir
mă Iosif Ban, inginerul șef.

— Ce viteză zilnică realizați 7 
— 35—40 ha...
E o medie care nu se situează 

Ia nivelul posibilităților, fapt 
pentru care din cele 604 ha cul
tivate cu grîu au fost recoltate 
doar 204 ha. înseamnă că la 
Pănet, secerișul se va încheia 
abia peste 10 zile, ceea ce depă
șește cu mult toate termenele 
obișnuite.

Ritmul planificat la seceriș nu 
ee respectă nici în unitățile din 
raza consiliului unic agroindus
trial cooperatist și de stat Band.

Inginerul Mircea Radu, directo
rul S.M.A., ne informează că su
prafața zilnică recoltată cu cele 
65 combine este de 220 ha ; cu 
aproape 100 ha mai puțin decît 
productivitatea reală. Din cele 
3100 ha 
unitățile 
secerate 
1 400 ha.
pul în care se va termina și aici 
secerișul... Interlocutorul subli
niază că una din cauzele nerea-

cultivate cu griu in 
consiliului unic au fost 
în aceste condiții doar 
E ușor de calculat tim-

MUREȘ
lizării ritmurilor de seceriș este 
și insuficienta pregătire a meca
nizatorilor de pe combine. De 
cele mai multe ori procesul de 
instruire profesională, limitat la 
2—3 luni, avea să ne spună ing. 
Mircea Radu, se reduce la o sim
plă „vizionare" a modului în 
care se manipulează manetele 
de comandă pentru ca utilajul, 
adică această complexă combină 
Gloria, să poată pleca din loc. 
Este de fapt o autocritică la 
adresa S.M.A.-urilor, o realitate 
asupra căreia trebuie să medi
teze și să acționeze cu mai mul
tă fermitate factorii responsabili 
cu mecanizarea lucrărilor in 
agricultură. Ba, mai mult, de 
aici pleacă și celelalte cauze ale

deselor defecțiuni în lan : cali
tatea lucrărilor de reparații, fă
cute de către 
darea atenției 
jirea zilnică a 
ce cade tot 
S.M.A.-urilor.

In actualul stadiu de coacere 
a lanurilor, scuturarea este ine
vitabilă. Orice zi întîrziere în
seamnă o pierdere de peste 
100—200 kg griu la hectar. Iată 
de ce, concentrarea tuturor for
țelor la secerat este imperios 
necesară în toate unitățile agri
cole mureșene. Am văzut la 
Ghindari, Trei Sate, Sărățeni, 
oameni acționînd cu secerile și 
coasele. La Oroi, Pănet, Band, 
Mădăraș, Fînațe, Grebeniș, inter
locutorii evidențiau și prezenta 
organizațiilor U.T.C. în acțiunile 
cotidiene. Comparînd însă re
zultatele cu sarcinile ce mai sînt 
de îndeplinit la seceriș în jude
țul Mureș, reiese necesitatea in
tensificării ritmului, respectarea 
cu strictețe, chiar cu prețul pre
lungirii eforturilor și pe timpul 
nopții, a măsurilor stabilite de 
către comandamentele locale 
agricole, pentru ca recolta de 
grîu să ajungă cit mai urgent la 
adăpost.

S.M.A. și neacor- 
cuvenite Ia ingri- 
utilajelor, sarcină 

în competența

Circa 1000 de elevi din li
ceele și școlile generale ale 
municipiului Brașov și Făgă
raș, ale orașelor Rîșnov fi 
Codlea sint prezenți în gră
dinile 
lucrări 
coltare 
sezon, 
nr. 25, 
„Unirea' 
cooperativei agricole din 
Stupini: în două schimburi, 
la ferma l.L.F. din Sînpetru, 
elevii liceelor „Honterus" și 
de științele naturii recoltea
ză și livrează spre piețele 
Brașovului roșii și castraveți 
din solarii. în fermele legu
micole ale cooperativei din 
Codlea și Hălchiu sint pre
zenți elevii liceelor „Andrei 
Șaguna" și „Hidromecanica". 
O tabără permanentă a ele
vilor de la Liceul industrial 
nr. 1 din Brașov funcționea
ză la Feldioara, tinerii fiind 
prezenți la recoltatul păioa- 
selor, al furajelor și al car
tofilor timpurii. Două tabere 
de vară ale tinerilor din Rîș
nov au ca preocupare recol
tatul ți transportul finului, 
la fel ca și cei din Rupea și 
Zămești. Pretutindeni în ju
deț brigadierii dau un pre
țios ajutor la recoltatul finu
lui și la lucrările de între
ținere a culturilor.

ADINA VELEA

de legume efectuind 
de întreținere și re- 
a zarzavaturilor de 

Elevii școlii generale 
ai liceelor „Mesota" și 

lucrează in cadrul 
agricole

Foto : VALERIU TANASOF

*

MIRCEA BORDA

DAN FILIPESCU
Foto : GHEORGHE CUCU

O ADRESA 
PENTRU UITUCI!

De ctteva luni, pe strada Adolf Beck din municipiul Cra
iova, zace uitată o mașină nouă-nouță de administrat îngră
șăminte chimice. Mai precis se poate spune că a fost nouă, 
deoarece acum a început să ruginească și a devenit., ladă 
de reziduuri menajere. Să fi uitat oare cei de la Secția a IlI-a 
a întreprinderii de tractoare și mașini agricole de existența 
acestui utilaj ? Cui trebuia livrat ? De ce nu a ajuns la des
tinație 7 Dumitru Dascălu, care locuiește pe această stradă 
la numărul 3, în dreptul căruia se află mașina cu pricina ne 
spune : „Este de neînțeles cum un astfel de utilaj atît de 
necesar agriculturii și care încorporează atiiea materii prime 
și materiale să fie atît de ușor dat uitării". Pe bună dreptate, 
ne întrebăm șl noi : cine le dă dreptul constructorilor de 
mașini agricole craioveni la asemenea acte de neglijență, 
Iar locatarilor străzii, la astfel de „inițiative gospodărești" 
precum transformarea utilajului in ladă pentru reziduuri me
najere 7 Cum justifică cei in drept astfel de fapte 7

Pe cărări de munte

TEORIA ELITELOR
într-o nouă

abordare critică *)

QECTRONICA
M

(Urmare din pag. I)

Căror visuri, oricăror idealuri 
umane, pentru afirmarea multi
laterală a personalității si capa
cităților fiecărui tinăr. Emil Ni- 
chifor este fiu de țăran din 
Giurgeni-Ialomita. După absol
virea liceului, in 1973, a urmat 
școala post-liceală de pe linsă 
întreprinderea „Electronica" și 
a devenit electronist. Doina, 
sora lui. i-a urmat drumul în 
aceeași profesie. Lucretia Ar- 
mizon a intrat in electronică la 
o vîrstă mai înaintată. Dar si-a 
adus copiii, pe Gheorghe si Ma
riana. linsă ea. în aceeași sec
ție si aceeași meserie. ..pentru 
că nici o profesie, spune ea. 
nu-i atît de frumoasă și cu un 
viitor atît de strălucit, ca cea de 
electronist". Tinerii soți Rodica 
Si Viorel Rădulescu s-au Intîlnit. 
s-au cunoscut si s-au căsătorit 
In întreprinderea ..Electronica". 
Ca atîtia alti tineri de aici. Mun
cesc si învață Împreună pentru 
desăvirsirea lor profesională. 
Valentina și Marin Cumăpeanu 
au avut un destin similar. Sub- 
inginerul Eugen Nicolae s-a ca
lificat iri fabrică, apoi a urmat 
cursurile serale ale institutului 
de subingineri pe care le-a ab
solvit în acest an. George Co
cină, Ion Mihai. Georgcta Firică, 
toii absolvenți de liceu, au bă
tut la porțile acestei întreprin
deri chemați de aceeași pasiune 
pentru electronică. Inginerul Io
nel JIta.ni din sectorul de pro
iectare a terminat de curînd fa
cultatea. numărîndu-se printre 
cei mai străluciți absolvenți. 
Sînt cîtiva din cei cîteva mii de 
tineri socotit! oameni de bază 
la „Electronica". împreună cu 
cei de la întreprinderea de cal
culatoare. de la I.E.M.I.. F.E.A., 
I.P.R.S.. I.R.U.C. din Capitală. 
„Tehnoton" din Iași. ;,Electro- 
arges" din Curtea de Argeș si 
din alte unitfiti. formează tînăra 
generație de electronist!. Desti
nul Industriei românești —• pro
gramat riguros si profund știin
țific de către partid — a deter
minat mutatii radicale in desti
nul uman si profesional al tine
rilor. Avem o întreagă rețea de 
învătămînt — scoli profesionale, 
licee industriale, facultăți. — 
care pregătesc mii de cadre de 
muncitori si specialist!, anual. în 
domeniul electronicii. Ei sînt 
garanția cea mai sigură a desti
nului pe care-1 va avea elec
tronica românească.

La 23 August 1980. între ma
rile realizări pe care poporul 
nostru le va raporta partidului 
se vor afla la loc de cinste cele 
aproape 1 000 de produse noi ale 
electronicii noastre, asimilate in 
producție In ultimul an. argu
mentul cel mai expresiv si mai 
convingător al ritmului înalt în 
care creste, se diversifică si se 
modernizează această ramură, 
Întreaga noastră industrie socia
listă.

Si în județul 
lele vacanței se 
tiginos, aducind cu ele nenu
mărate prilejuri de recreare, 
punind la încercare tot mai 
mult, in tabere sau cluburi 
de vacanță, inițiativa și fan
tezia școlarilor. Așa cum ne 
informează corespondentul 
nostru Mircea Motrici, cercu
rile pionierești cunosc acum 
o activitate foarte intensă. 
Astfel, membrii cercului de 
pictură „Minicron" din co
muna Satu Mare au împo
dobit recent cu apreciate lu
crări pereții căsuțelor din sa
tul de vacanță, iar colegii lor 
din Sadu Moldovei au por
nit, sub conducerea prof. 
Virginia Birleanu, o intere
santă acțiune de reconstitui
re a drumurilor sadoveniene 
pe meleagurile Moldovei. Pe 
cit de interesantă pe atît de 
instructivă, această incursiu
ne pionierească este numai 
unul dintre punctele care fi
gurează pe agenda vacanței 
membrilor 
din comună. Ea va fi conti
nuată cu o serie de montaje 
muzical-literare pe care mi
cii creatori își propun să le 
prezinte în cadrul unor mini- 
spectacole itinerante prin lo
calitățile județului.

Din paleta acțiunilor de 
vacanță ale pionierilor su
ceveni se desprinde și o en
tuziastă expediție organizată 
în Munții Apuseni. Pornind 
de la școlile generale Căli- 
nești și Calafindești micii 
expediționari se vor opri în 
locuri cu vechi tradiții isto
rice: Albac, Cimpeni, Avram 
lancu. Din traseu nu au fost 
omise nici vizite la între
prinderi și la monumentele

Suceava zi- 
succed ver-

cercului literar

VĂ RECOMANDĂM • VĂ RECOMANDĂM
CARTE

O. GOGA, M. STAN: 
„Pe frontul nevăzut" 

Editura Eminescu, 1980, Colecția 
Clepsidra, 284 pagini, 8 lei

Două sint argumentele care 
îndeamnă la apreciere — și lec
tură — această nouă carte, a doi 
autori recunoscuți dealtfel în li
teratura de gen. Pe de o parte, 
autenticitatea celor relatate : o 
suită de întimplări reale — 
adeseori de un dramatism ce 
depășește ficțiunea — din mun
ca unui colonel de securitate, 
care și-a jertfit viața pentru li
niștea țării și a oamenilor ei. 
Pe de altă parte, modul simplu, 
la obiect, dar sugestiv al scri
iturii, reieșit și dintr-o mărturi
sire a eroului, descoperită post
mortem în jurnalul său, care 
zice : „N-aș vrea să se creadă 
că toată ziua am stat cu arma 
în mină, că lupta cu spionii și 
diversioniștii se rezolvă prin 
simpla scoatere a pistolului (...). 
Cel mai adesea ne măsurăm 
forțele altfel : gindind, judecind, 
analizînd, intuind...". Iată o va
loroasă obervație de viață, de 
care din păcate mulți autori de 
romane polițiste nu prea țin 
seama. Cei ai cărții de față au 
știut să se ferească de literatu
rizare, adoptind pentru fiecare 
întimplare povestită cuvîntul 
potrivit, tonul alert adecvat, ri- 
dicînd construcția la o bună va
loare artistică și, în mod deose
bit, educativă.

SAVEL PATULEANU 
„Al cui sint eu ?“ 

Editura Scrisul Românesc, 1980, 
181 pagini, 7,75 lei

Savel Pătuleanu, muncitor la 
întreprinderea „Electroputere" 
din Craiova, căruia Petre Dragu 
îi închina reportajul „Un erou 
de nuvelă evadează în roman" 
— și amlndurora D. R. Po- 

nuvela „Căruța 
semn al tinereții lor 

devine el însuși

cupescu 
mere", 
zbuciumate _____ _
autor de roman. în cartea Al cui 
sint eu 7, el povestește episoa
de din viața și munca sa și a 
celorlalți doi prieteni, scriitorul 
Petre Dragu și actorul Ion Ma
rinescu, dintr-o periodă de ro
mantism și reconstrucție, dar și 
de privațiuni de tot felul, lupta 
lor de a descoperi și urma 
drumul cel drept Dealtfel, 
foarte frumos spune Ion Mari
nescu, în scurta recomandare pe 
care o face pe coperta ultimă : 
„Au fost odată trei prieteni (...) 
Unul a devenits scriitor.
actor. Și unul , .
Dintre cei trei, muncitorul s-a 
dovedit a fi cel mai complex". 
Fiind Însoțită de un frumos 
desen de Sabin Bălașa, cartea 
lui Savel Pătuleanu — scrisă 
într-o curată limbă românească 
presărată de expresive vorbe 
iuți, oltenești — se recomandă 
tuturor vîrstelor, cu atît mai 
mult tinerilor.

Unul
muncitor (...)

Festivalul filmului pentru tineret — 
Costinești — ediția a treia ; 11—18 august 1980

In seara acestei zile, Ia orele 20,30, plaja de la Costinești 
imensul ecran al mării sint pregătite sărbătorește pentru festivita
tea de deschidere a celei de a treia ediții a Festix'alulul fil
mului pentru tineret Spectatorii tineri sint și ei gata să apre
cieze și să contribuie, prin punctele acordate creațiilor cine
matografice ale colegilor lor de generație, la succesul mani- 
nifestării.

Salutăm așadar continuitatea acestei manifestări a cinema
tografului tinăr din România, organizată de Comitetul Cen
tral al Uniunii Tineretului Comunist, care se dovedește a fi 
deocamdată singura competiție a autorilor de lung-metraje 
artistice de la noi. în contextul marilor responsabilități educa
tive ce animă breasla cineaștilor, Festivalul de la Costinești 
se adresează tinerilor spectatori intr-un dialog deschis, recep
tiv la ideile novatoare, sensibil la exigențele în creștere.

Programul fiecărei zile cuprinde un set de proiecții : film do
cumentar, film de animație, lung-metraj artistic. în ordinea pe 
care o propune desfășurarea manifestărilor vor fi văzute filme 
de Șerban Creangă, Lucian Bratu, Constantin Vaeni, 
Alexandru Tatos, Nicolae Corjos, Dinu Tănase, Nicolae Măr- 
gineanu, Mircea Daneliuc. Este așteptată și o premieră ab
solută, Labirintul de Șerban Creangă. Lor li se adaugă de
sigur autorii de documentare și cei ai filmelor de animație. 
Una din zile va fi consacrată filmelor produse de cinecluburi.

Promițind să vă ținem la curent cu desfășurarea întrecerii 
urăm succes participanților, autorilor de filme, scenariștilor, 
actorilor, criticilor in misiunea lor comună de a dezbate si
tuația la zi a cinematografului românesc perspectivată in lu
mina muncii și vieții, a aspirațiilor tinerei generații.

Și

repertoriul românesc și străin, 
desenele se prezintă in fața pri
vitorului într-o „ținută de gală", 
trecute fiind prin modul plastic 
de a le pune în pagină, din do
meniul schițelor funcționale, de 
lucru, în spațiul superior al 
esteticului. între condiția de 
desen-ilustrație și cea de desen- 
caricatură ori desen-gravută 
(grafică). proiectele Georgetel 
Itigan, nu „sar peste cal" in ce 
privește originalitatea ori manie
ra plastică folosită, totuși pliin- 
du-se just pe temele și persona
jele abordate, alegînd întotdea
una tonul just, nuanța psiholo
gică adecvată, pentru buna și 
inteligibila punere în scenă a 
pieselor alese. Ceea ce trimite 
cu gindul la un mod de înțele
gere a funcției și a montării 
teatrului în gamă „clasică", tra
dițională, dar de bună și sensi
bilă adecvare la obiect.

MUZICĂ
Succes internațional: 
LIANA ALEXANDRA

„NU SE POATE... 
FARA DRAGOSTE"

Miercuri, programul 1

Producție a studiourilor ame
ricane, filmul este o comedie de 
situații, 
protagoniști 
roluri deosebite prin 
umorul partiturilor.

Eroul principal 
Tracy) este un om de știință 
preocupat de realizarea unor 
măști de oxigen, care să permi
tă piloților zborul la mari alti
tudini. Tema filmului : o căsă
torie fără dragoste nu este po
sibilă ; Katherine Hepburn Ii dă 
o replică actoricească excelentă 
partenerului ei preferat — 
Spencer Tracy.

FILM

prilejuind celor doi 
realizarea unor 

lirismul și

(Spencer

„UN OSTATIC IN PLUS* 
(Cinematografele Patria, Bucu
rești, orele : 9 ; 11,15 ; 13,30 ;
15,45 ; 18 ; 20,15, Grădina Ca

pitol, ora 21)

Spectatorul care va intra să 
vadă acest nou film al regizo
rului italian Damiano Damiani 
(aici coscenarist, alături de Ni
cola Badalucco, In ecranizarea 
unei cărți de Francisc Clifford) 
va observa desigur cu 
subtilitate dramaturgică 
concepută povestea. în Ui 
tic in plus avem un fals 
polițist sau, mai exact

cită
fn osta- 

film 
spus,

naturii. în timp ce acest 
grup pornește pe cărările 
muntelui, se întorc cei 14 
pionieri din Milișăuți, mem
bri ai expedifiei „Șoimii 
Bucovinei". Venind dinspre 
Bucegi aduc cu ei nu numai 
amintiri frumoase, ci și cu
noștințele folositoare căpăta
te în urma unor repetate 
discuții cu salvamontiștii.

Iată prin urmare cum 
școlarii suceveni au reușit 
să îmbine, intr-un larg evan
tai de acțiuni curajul și hăr
nicia pionierească, conferind 
zilelor de vacanță un plus 
de atractivitate.

din unitățile pionie- 
Purtătorii cravatelor 

cu tricolor continuă 
propună și să înfăp-

medi- 
secto-

Jigo-

un film politic „tras", deghf 
zat“ printr-o narațiune de poll 
cier. Nu lipsesc crimele 
ma), arma i. ' i . 
decît asasinului și nici 
la unele 
tîmplate Ia ambasade. Elibe
rarea ambasadorului se face cu 
riscul uciderii, al scoaterii dm 
ring a unui „dușman" a celui 
de-al treilea ostatic, devenit 
sinucigaș fără voie sau mai 
exact 
duce 
țiune la capătul căreia amba
sadorul va fi eliberat. Subtili
tatea i * •_” 
mul polițist odată 
loc să înceapă 
politic . Adică 
frica, adică 
de amestec in 
ale unui stat.
te In filmul lui Damiani este 
din păcate omul lucid, conștient 
că practica pe care vor s-o 
„desfășoare" colegii lui de la 
ambasadă își merită dezapro
barea. Surpriza 
revenirea Claudiei

___ ____ j (cri- 
aparținînd altuia 

‘ ‘ aluzia 
practici curente in
ia ambasade.

„dușman" a 
treilea ostatic, i 

fără voie 
spus din obligația de a 

la bun (?) sfirșit o ac-

intrigii se impune. Fil- 
*._□ consumat e 

așa-zisui film 
Operațiunea A- 
odioasa acțiune 
treburile interne 
Cel care plăteș- 

lui Damiani

PLASTICĂ

distribuției 
Cardinale.

GEORGETA ITIGAN - 
Expoziție de scenografie - 
galeria Galateea - august

Cunoscută pentru decorurile 
de film și televiziune, sceno
grafa Georgela Itigan expune In 
mica dar cocheta galerie de pe 
calea Victoriei, de data aceasta 
numai costume. Proiectate pen
tru diverse piese de teatru din

La concursul internațional 
Carl Maria von Weber de la 
Dresda, deschis anul acesta ope
rei pentru copii, lucrarea Crăiasa 
zăpezii de Liana Alexandra a 
obținut o prestigioasă mențiune 
care se traduce practic prin 
montarea povestirii muzicale pe 
o scenă din R.D. Germană și 
prin tipărirea partiturii de către 
o editură din Leipzig. Este al 
doilea succes consecutiv al tine
rei compozitoare românce, care 
la ediția trecută a aceluiași con
curs a dobindit un alt premiu 
pentru piesa Incantații II. Mon
tarea operei Crăiasa zăpezii în 
patria lui Bach constituie o 
premieră prestigioasă pentru 
muzica românească, fiind prima 
lucrare de acest gen care urcă 
pe o scenă est-germană în 
epoca postbelică (pînă în pre
zent, doar opereta noastră s-a 
bucurat de grațiile Thaliei).

Creatoare de real talent, Liana 
Alexandra a cunoscut recent și 
alte succese internaționale. în 
cadrul Festivalului internațional 
de orgă din capitala R.D. Ger
mane, tînăra interpretă bucu- 
reșteană Use Maria Reich a pre
zentat la 29 iunie 1980 în primă 
audiție, lucrarea Consonanțe III, 
piesă ce va răsuna săptămîna 

a 
în 
de 
la 
își

viitoare și la 
Domului din 
sfirșit, invitată 
vară din luna 
Darmstadt, Liana Alexandra 
va prezenta — cu ajutorul Cvar
tetului Orfeu din București — 
lucrarea Incantații II.

celebra orgă 
Miinchen.
la cursurile 

august 1980

Recomandări 
IOAN 
film),

Din cele mai îndepărtate 
colțuri ale țării ne sosesc 
vești 
rești. 
roșii 
să-și
tuiască un bogat program 
de acțiuni din care nu lip
sesc drumețiile, excursiile, 
expedițiile.

• Din județul Brașov au 
pornit spre Delta Dunării 
expediționari din comuna 
Apața. Obiectivul excursiei: 
completarea colecției eco
logice a școlii cu noi exem
plare.

• La Muzeul orășenesc 
din Gheorgheni, școlarii 
din Harghita au sosit pen
tru a participa la o dezba
tere pe tema istoriei aces
tor locuri.

• 500 de pionieri bucu-< 
reșteni participă la tabăra 
de muncă patriotică pentru 
culegerea plantelor 
cinale organizată în 
rul 4.

• 15 pionieri din
reni (Iași) pornesc cu echi
pajul „Pelican" într-o ex
pediție „Cutezătorii". Ei 
vor cunoaște Delta Dunării 
într-o acțiune care va dura 
două săptămîni.

• Alți expediționari por
nesc la drum. „Temerarii" 
din Măxineni au ca obiec
tiv Munții Apuseni, echipa
jul „Dacia", cei de la Școa
la generală nr. 10 Brăila — 
Delta Dunării, iar „Cuteză
torii" din Spiru Haret și-au 
înscris ca obiectiv cerce
tarea vestigiilor civilizații
lor străvechi din Dobrogea.

• în aceste zile, pînă la 
15 august în Covasna își 
desfășoară activitatea echi
pajul expediției „Cutezăto
rii" de la Casa Pionierilor 
și Șoimilor patriei din Tg. 
Secuiesc, cu plute, care au 
drept scop studiul ecologic 
al apei Rîului Negru.

• „Mișcare înseamnă să
nătate" se intitulează ac
țiunea pionierilor din uni
tățile Podeni, Izverna și 
Cireșu care vor face dru
meții în Munții Mehedinți. 
Totodată, el și-au propus să 
strîngă însemnate canti
tăți de fructe de pădure.

Grupaj realizat de 
EMILIA VASILIU

Construită pe analiza unei 
teme clasice a gîndirii social- 
politice și filozofice, cartea uni
versitarului clujean L. Zăpîrțan 
are meritul de a prezenta sinte
tic, la obiect, din perspectiva 
critică a materialismului istoric, 
evoluția teoriilor elitare, în spe
cial a celor axate pe probleme
le elitelor de putere. Complexi
tatea temei cerea opțiunea fie 
pentru o înșiruire monografic- 
cronologică a celor mai repre
zentativi teoreticieni, fie pentru 
o cercetare structurată pe ariile 
problematice de ansamblu. Am
bele căi au djficultățile lor, pri
ma presupunind inevitabil ex
cluderea unor glnditori, ca și 
motivarea — necesară — a mo
mentului de la care se începe 
desfășurarea cercetării ; a doua 
implică selecția riguroasă în 
funcție de cadrul tematic la care 
sint raportate ideile majore și, 
implicit, pierderea unor nuanțe. 
L. Zăpîrțan optează pentru cea 
de-a doua cale, 
permițînd gene- 
realizări fructu
oase, cu atît mai 
mult cu cit ceea 
ce urmărește 
este tocmai dis
tanțarea critică, 
din planul mar
xismului, de perspectivele con
temporane în teoriile elitelor. De 
aceea, deși prezintă o documen
tare exactă, prima parte a lucră
rii are mai degrabă rostul de a 
introduce cititorul în cîmpul 
ideatic pe care se constituie teo
riile elitare contemporane. Ana
lizele, contribuțiile lui Machia
velli (considerat ca primă mani
festare a tendințelor burgheziei 
— în Renaștere — de a structura 
un stat specific), Comte (cu mo
rala sa elitar-pozitivă), a teo
riilor elitelor „spiritului" (repre
zentate de filozofii clasici ger
mani — Fichte, Schelling, Scho
penhauer, a momentului Nietz
sche, a lui Carlayle sau Emer
son) au rolul de a crea cadrul 
general de raportare și evaluare 
a contribuțiilor teoretice din 
epoca contemporană. Este ade
vărat că o anume perspectivă 
unilateralizantă face ca teorii 
complexe, precum contribuția 
nietzsche-ană, să fie sumar tra
tate. în studiul despre Nietzsche 
lipsind tocmai motivația axiolo
gică a construcției sale. Cea mai 
realizată analiză din această pri
mă parte este construită pe stu
diul sociologiei elitelor (M. We
ber, G. Moșea, R. Michels), cu 
mențiunea că sublinierea influ
ențelor pe care perspectiva so
ciologică (îndeosebi teoria we- 
beriană), au avut-o asupra teo
riilor elitare contemporane putea 
fi mai amplă. In prelungire, 
partea a doua a cărții apare ca 
o prezentare minuțios documen
tată, structurată atît pe analiza 
critică a concepțiilor unor gin- 
ditori reprezentativi (K. Mann
heim, O. Spengler, L. Waltmann, 
Rădulescu-Motru, E. Sperantia 
etc.), cit și pe planuri ideologice 
globale (fascismul, tehnocratis-

mai grea, dar

CARTEA 
social-politică

mul, convergentismul), sau pe 
studiile teoretice aplicate (con
ceptul de elită, cercetări sociolo
gice și politologice). Analiza se 
nuanțează, devine mai subtilă și 
mai problematizantă. Prezenta
rea — de exemplu — a concep
ției sociologice a lui C. W. Mills, 
face posibilă, prin însăși docu
mentația cuprinsă, distanțarea 
critică, contrapunerile cu Ries- 
man sau T. Parsons permițînd 
surprinderea elementelor poziti
ve sau dificile în susținerea ipo
tezelor avansate. La fel de 
corectă, de aplicată, se prezintă 
și cercetarea curentelor, expu
nerea asupra rolului manageri
lor cuprinzind, cu nuanțele cri
tice de rigoare, principalele lu
crări pe această temă. Efortul 
autorului se vădește a fi în 
această parte a cărții extrem de 
intens, putindu-i-se, totuși, re
proșa un anume eclectism în 
construcția planurilor anlizei, ca 
și cum cercetarea în profunzi
me a ideilor unor teoreticieni re

prezentativi sau 
a unor curente, 
l-au absorbit in 
așa măsură In
cit relațiile in
tre planuri apar 
mai puțin cla
re. LinseS'' cum 
avertizați.. / cu- 
unele teorii eli-

dealtfel sîntem 
vintul înainte, 
tare actuale, care ar fi permis 
adincirea și comnlexfflcarea 
„privirii critice" din final. Astfel 
teoriile actuale ale „noii drepte", 
cu prelungirile lor clare în sus
ținerea eiitismului, ar fi putut 
amplifica distanțarea din planul 
teoriei materialismului dialectic 
și istoric contemporan.

Partea finală, „Privire critică 
asupra eiitismului. Opoziția lui 
față de democrație", reprezintă 
contribuția teoretică cea mai 
consistentă, L. Zăpîrțan încer- 
cînd evidențierea cîtorva „trăsă
turi caracteristice eiitismului ca 
«model» de organizare și con
ducere a Societății burgheze". 
Dincolo de trăsăturile specifice 
ansamblului teoriilor elttiste 
(distincția între elite, preemi
nența individualului asupra so
cialului, rolul determinant al eli
telor in conducerea societății), 
ceea ce se remarcă în mod spe
cial este consecvența situării ne 
poziția dialogului deschis, critic, 
fără prejudecăți, a materialis
mului dialectic și istoric. Inte
resantă prin informație șt prin 
deschiderea pe care o'bperează, 
cârtea lui L. Zăpîrțan, „Contri
buții la critica teoriilor elitare" 
permite cititorului înțelegerea 
unor concepții teoretice pe care 
gindirea burgheză le-a preluat 
și susținut întotdeauna în per
spectiva conservării el, ca grup 
social, la putere.

TOMA ROMAN

•) Liviu 
TRIBUȚII 
ORIILOR 
ra Dacia,

Zăpîrtan, „CON- 
LA CRITICA TE- 
ELITARE-, Editu- 
1979.

CETATEA DEMNITĂȚII
(Urmare din pag. I)

la Siriu are citeva date care 
îl particularizează. îndeo
sebi starea geologică. 'Gra
dul de seismicitate e ridi
cat in Curbura Carpaților 
dar aici atinge un nivel ma
xim. Tocmai de aceea co
lectivul de ingineri și pro
iectând a ajuns la soluții 
ingenioase, in condițiile oa
recum vitregite de natură, 
ridicînd barajul doar din 
materiale 
rocamente, 
obținind, 
matul 
strucții. înalt de 123 
metri, cu un volum de 
teriale depuse ce depășesc 
de nouă ori volumul pira
midei lui Keops, adică vreo 
10 milioane mc., Barajul de 
la Siriu aduce importante 
economii de ciment, fier și 
alte materiale, atit de nece
sare economiei.

Firește, pentru a oferi o 
imagine cit mai elocventă a 
ceea ce se face aici, putem 
aduce noi argumente. Ri’.il 
a fost deviat printr-un tu
nel de aproape un km., cu 
un diametru de patru me
tri și jumătate, in munte 
s-au excavat cantități uriașe 
de rocă pentru a muta șo
seaua națională pe .mai bine 
de 17 km. Cel mare

barajul doar 
locale, adică an- 

balast, 
dealtfel, și 

unei astfel de 
înalt

argilă, 
pri- 
con- 

de 
mit-

viaduct ridicat la noi pînă 
acum se va afla tot 
inalt de 48
286. Se preconizează o 
ție de tratare a apei, 
baraje și lacuri de acux.'i- 
lare, se întrevede ampla
sarea unor obiective 
portante în apropiere, 
toate aceste date care 
besc 
văluie 
uriașă 
La un 
Cită 
șantier tinăr populat de oa
meni tineri, ei reprezen- 
tind peste 50 la sută, do
minante sînt entuziasmul 
și dăruirea. în fiecare miș
care, in fiecare gest, simți 
tinerețea revoluționară, un 
romantism constructiv, gea
măn parcă primelor mani
festări de după eliberare, de 
la Salva-Vișeu sau 
bești-Livezeni.

Spuneam că natura 
bilată de om nu-și 
găsi egal in natura propriu- 
zisă. Așezările de-a dreap
ta și de-a 
Buzău păstrează 
cest 
zind, 
rajul 
altele 
din 
noastre, 
garanție pentru viitor.

aici,
m. și lung de 

țta-

,>h-
in.> 
dar 

vor- 
dez- 

munca
prin ele însele, 

și altceva ;
care se depune aici. 
șantier unde se exer- 
meserii diverse, un

Bum-

înno- 
poate

stingă rtului 
intact a- 
Metafori- 

Ba- 
atitea 

una

privilegiu, 
putem spune că 
de la Siriu, ca 

de la noi, este 
cetă(ile demnităfii 

o legitimare fi •

CINEMA
AL TREILEA SALT MORTAL 

Feroviar (orele 9; 11,15; 13,31
15,45; 18; 20,15); Aurora (orele 9; 
11.15; 13,30; 15,45; 18; 20); Tomis 
(orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18;
20,15); Grădina Aurora (ora 21).

ȚARA CAILOR SĂLBĂTICI : 
Excelsior (orele 0; 11,15; 13,30;
15,45; 18; 20,15); Melodia (orele »; 
11,15; 13.30; 15,45; 18; 20,15).

ONOAREA PIERDUTA A 
KATHARINEI BLUM: Grlvița (o- 
rele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15).

IFIGENIA: Eforie (orele 9;
11,30; 14; 16,30; 19).

VIAȚA DUBLA: Buzeștl (orele 
15,30; 17,45; 20).

REȚEAUA „S“ : Dacia (orele 9; 
11,15; 13,30; 13,45; 18; 20,15).

cultural 
13,30; 15,45; 18;

NEOBIȘNUITA : 
18,15; 20,30); Gră- 
20,45).
DE ANUL NOU :

NOI AVENTURI VASUL
POSEIDON" : Pacea (orele 15,30; 

17,30; 19,30); Parc Hotel (ora 21).
CASCADORUL HOOPER: Miori

ța (orele 9; 11,19; 13,30; 15,45; 18; 
20); Arta (orele 9; 11,15; 13,30;
15,45; 18; 20); Grădina Arta (ora 
20,45).

ION, BLESTEMUL PAMÎNTU- 
LUI, BLESTEMUL IUBIRII: Vol
ga (orele 9,30; 14; 18).

CASTA „DIVINA" : Cosmos (o- 
rele 15; 17,15; 19,30).

UIMITORUL CAPITAN NEMO : 
Modern (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 
18; 20,13); Grădina Modern (ora 
21,15).

PRIETENII MEI INDIENII: Fla
căra (orele 16; 18; 20); Grădina 
Flacăra (ora 21).

COPILĂRIE ÎNTRERUPTA: Vii
torul (orele 15,30; 17,30; 19,30).

■ȘCOALA CURAJULUI II î Gră
dina Buzeștl (ora 20,45).

A DOUA PRIMĂVARA: Central 
(orele 9,30; 11,30; 13,30; 15,30;
17,30; 19.30); Cotroceni (orele 15; 
17,15; 19,30).

ELVIS ȘI PRIETENII SĂI: Ca
pitol (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45;
18; 20,15).

REBELUL
11,15; 13,30;

TEREZA:
11,15; 13,30;

DACn: - 
13.30; 15,45

PROGRAM DE FILME 
MENTARE: Timpuri Noi 
9,30: 11,30; 13,30: 15,30; 17,30;

AVENTURĂ ÎN ARABIA: 
(orele 9: io,45; 12,30).

ANIMALELE RĂSPUND : 
(orele 14.15: 16; 18; 20).

UN OSTATIC ÎN PLUS: 
rești (orele 0: 11,15: 13.30: 
18; 20,15): Patria (orele 9: 
13,30; 15,45; 18; 20,15); 
Canitol (ora 21).

ARTISTA, DOLARII ȘI AR
DELENII: Progresul (orele 16; 18; 
20).

DRAPELUL RUPT: Festival (o- 
rele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20); 
Grădina Scala (ora 21).

ÎNTILNIRE DE GRADUL TREI: 
Luceafărul (orele 9; 11,30; 14; 17; 
19,45).

Favorit (orele
15,45; 18; 20,15).
Victoria (orele

15,45; 18; 20,15).
Scala (orele 9; 11,15;

; 18; 20,13).

9;

DOCU- 
(orele 

; 19,30). 
: Doina

Doina

BucU- 
15,45; 
11.15; 

Grădina

xi,XJ, ; io; 4
FAMILIA NOASTRĂ:

(orele 9; 11,15;
20,15).

VINATOARE
Lira (orele 16; 
dina Lira (ora

SACRIFICIUL _ _ _____ _______
Drumul sării (orele 16; 18; 20).

ÎNTOARCEREA LUI VODĂ LĂ- 
PUȘNEANU: Popular (orele 16; 
19).

ABBA : Floreasca (orele 9; 11 ; 
13; 15,30; 17,45; 20); Flamura (ore
le 9; 11,15; 13.30; 15,45; 18; 20).

DRUMUL OASELOR; Ferentari 
(orele 15,30; 17,30; 19,30); Munca 
(orele 16; 18; 20).

MESAJ DIN SPAȚIU: Gloria ta
rele 9; 11,15; 13,30; 15.45; 18; 20,15).

CĂLĂREȚUL CU EȘARFA 
ALBA: Ciulești (orele 9; 11; 13,15; 
15,30; 17,45; 20).

de:făcute
(Eveniment, 
ANDREIȚA 

(Carte), MAGDALENA 
CA (Plastică), GEORGE 
LITARU (Televiziune), 
REL COSMA (Muzică).

LAZAR 
ION

GHI-
MI- 

VIO- /

Teatrul Mic (la Rotonda scriito
rilor din Cișmiglu): STATORNICI 
PE ACEST PAMINT - ora 21,30; 
Teatrul Evreiesc de Stat: LOZUL 
CEL MARE — ora 18,30; Teatrul 
„C. Tănase" (Grădina Boema): 
BOEMA, SLĂBICIUNEA MEA — 
ora 20; Ansamblul „Rapsodia Ro
mână" : LA FINTINA DORULUI 
— Ora 18,30.
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Ședința inaugurală a Congresului

International de Stiinte Istorice
» 1 •

AGEND
Sosirea tovarășului

Arnoldo Martinez Verdugo, 
secretar general al C.C. al Partidului Comunist Mexican

(Urmare din pag. I)

La ședința inaugurală au luat 
parte tovarășii Virgil Cazacu, 
membru al Comitetului Politic 
I cutiv, secretar al C.C. al 
l-.C.R., Gheorghe Pană, membru 
al Comitetului Politic Executiv 
al C.C. al P.C.R., prim-secretar 
al Comitetului municipal Bucu
rești al P.C.R., primarul ge
neral al Capitalei, Leonte 
Răutu, membru al Comitetului 
Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R., rector al Academiei 
„Ștefan Gheorghiu**, Aneta Spor
nic, membru al Comitetului Po
litic Executiv al C.C. al P.C.R., 
ministrul educației și învăță- 
mîntului, Nicolae Giosan, mem
bru supleant al Comitetului Po
litic Executiv al C.C. al P.C.R., 
președintele Marii Adunări Na
ționale. președintele Academiei 
de Științe Agricole și Silvice, 
Suzana Gâdea, membru su
pleant al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R.. pre
ședintele Consiliului Culturii și 
Educației Socialiste, Marin Ră- 
doi, membru supleant al Comi
tetului Politic Executiv al C.C. 
al P.C.R., adjunct al ministru
lui educației și învățămintului, 
Ilie RăduleScu, secretar al C.C. 
al P.C.R., academicieni, cerce
tători, cadre didactice din învă- 
țămintul superior de specialita
te, muzeografi, alți reprezen
tanți ai vieții noastre științifice.

Au fost prezenți, de aseme
nea, șefi de misiuni diplomati
ce acreditați în țara noastră, alți 
membri ai corpului diplomatic, 
trimiși speciali ai unor agenții 
de presă, ziare, posturi de ra
dio și televiziune, publicații de 
specialitate, corespondenți ai 
presei străine.

Luînd cuvintul, M1 h n e a 
Gheorghiu, președintele Comi
tetului român de organizare, 
președintele Academiei de Ști
ințe Sociale și Politice a spus : 
„îmi fac o plăcută datorie evo- 
cînd, în acest cuvint de deschi
dere, marea bucurie și profunda 
gratitudine cu care noi, și colegii 
noștri din toate țările, am pri
mit acceptarea de către pre
ședintele Republicii Socialiste 
România, Nicolae Ceaușescu, de 

>ra cu înaltul său patronaj 
luL.rile celui de-al XV-lea 
Cofrgres Internațional al științe- 
îj./ istorice de la București.

In una din aceste luni, pre
mergătoare congresului, șeful 
statului român, președinte de 
onoare al Academiei de Științe 
Sociale și Politice, a avut o 
lungă întîlnire de lucru cu re
prezentanții oamenilor de știin
ță din domeniul istoriei din țara 
noastră, întîlnire consacrată pre
gătirii congresului, cu care pri
lej și-a exprimat credința că 
această importantă reuniune ști
ințifică este menită să serveas

Manifestări omagiale 

consacrate „Zilei minerului"
Potrivit tradiției „Ziua mine- 

rului“ a fost sărbătorită dumi
nică în bazinele și centrele mi
niere din întreaga țară prin 
bogate programe cultural-artis- 
tice și serbări cimpenești. In 
Valea Jiului, multe dintre ma
nifestări au fost organizate la 
locurile de agrement. Astfel, la 
Uricani, minerii și familiile lor 
au petrecut ore plăcute in com
pania formațiilor artistice de 
amatori de la Casa de cultură a 
sindicatelor și Clubul tineretu
lui. Mii de mineri din Lupeni și 
Vulcan, împreună cu familiile 
lor, și-au dat întîlnire la ser
bările cimpenești organizate la 
„Brăița" și Cabana „Brazi". Ta
raful și soliștii ansamblului ar
tistic „Mîndra** ai Casei de cul
tură din Petroșani, fanfara în
treprinderii de utilai minier din 
localitate și grupul vocal instru
mental „Acustic** au oferit un 
bogat program de cîntece și dan
suri pentru cei care au partici
pat la serbarea cîmpeneascâ de 
la cabana „Brădet** situată în a- 
propierea orașului. în centrele 
miniere din acest important ba
zin carbonifer al țării au avut 
loc, la așezămintele culturale, 
seri distractive pentru tineret.

La Brad, manifestările prile
juite de „Zîua minerului" au 
coincis cu programul din ultima 
zi a festivalului cultural-artistic 
„Zarand 1980“, festival tradițio
nal, care a prilejuit timp de o 
săptămînă ample activități poli
tico-educative, cultural-artistice 
șl sportive. La clubul întreprin
derii miniere Barza, la Casa 
orășenească de cultură și la că
minele culturale din satele înve
cinate s-au desfășurat spectacole 
cultural-artistice și folclorice, 
susținute de formațiile artistice 
locale de amatori și de cele de 
la casele de cultură din Deva, 

că prieteniei și colaborării între 
toate popoarele, cauzei păcii și 
progresului in întreaga lume.

Ca o expresie a acestei înalte 
griji a președintelui Nicolae 
Ceaușescu pentru științele so
ciale, pentru rolul lor în pro
gresul social și spiritual al ome
nirii, în înnobilarea cunoștințe
lor umane și realizarea dezide
ratelor de pace, libertate, pro
gres și independență ale po
poarelor, congresul nostru se 
bucură de prilejul de a primi 
Mesajul președintelui României 
socialiste**.

în alocuțiunea de deschidere 
a Congresului, președintele Co
mitetului Internațional de Ști
ințe Istorice (C.I.S.I.), prof. 
Karl Erdmann, a exprimat. în 
numele tuturor participanților, 
cele mai vii mulțumiri pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu 
pentru găzduirea de către 
România a lucrărilor acestui 
Congres, pentru mesajul adre
sat oamenilor de știință* prezenți 
la această manifestare de pres
tigiu, pentru interesul pe care 
îl poartă istoriografiei contem
porane. „Faptul că președintele 
Republicii Socialiste România a 
avut amabilitatea să pună sub 
patronajul său această mani
festare și să prezinte un mesaj 
congresului nostru — a spus 
vorbitorul — demonstrează con
siderația pe care domnia sa o 
acordă științei istoriei. Doresc 
să-i mulțumesc președintelui 
statului român, în numele tu
turor istoricilor, din rîndul na
țiunilor reprezentate aici. Noi 
știm să apreciem cit de mult a 
contribuit — moral și material
— statul român și in ce măsură 
S-au creat condițiile pentru ca 
colegii noștri români să poată 
organiza acest congres care se 
bucură de toată considerația.

Permiteți-mi să vă amintesc
— a spus vorbitorul — ceea ce 
președintele României spunea 
acum cîtva timp istoricilor ro
mâni în legătură cu congresul 
nostru care începe azi. Indivi
dualitatea care se dezvoltă în 
istoria și voința unei națiuni de 
a fi ea însăși, semnifică drept 
principiu general aplicat rapor
turilor internaționale — îl citez 
pe președintele Nicolae 
Ceaușescu — „respectul inde
pendenței și suveranității fie
cărei națiuni** și „neamestecul 
în treburile interne ale altor po
poare". Acest principiu în
seamnă în politica culturală in
ternă respectul naționalităților, 
al particularităților lor istorice, 
citez din nou cuvintele pre
ședintelui României „ele (națio
nalitățile) trebuie să se bucure 
de toate cuceririle civilizației 
socialiste, de toate libertățile. 
Ele pot să se servească de lim

Hațeg, Orăștie, Bimeria și din 
alte centre.

Serbări cimpenești și progra
me cultural-artistice și sportive 
au avut loc cu acest prilej in lo
calitățile miniere din bazinul 
Poiana Ruscăi, Ia Deva, Certej, 
Baia de Arieș, Zlatna și în alte 
centre miniere din județele Hu
nedoara și Alba.

Minerii de la Filipeștiî de 
Pădure, Sotînga șî Ceptura, care 
au furnizat anul acesta econo
miei naționale peste prevederi, 
aproape 40 000 tone lignit — 
cantitate ce reprezintă îndeplini
rea angajamentului asumat pe 
întregul an 1980, au participat 
duminică din zori și pînă searâ 
tîrziu, la atractive programe 
prezentate de formații artistice 
de amatori, evidențiate în ac
tuala ediție a Festivalului națio
nal „Cîntarea României**. De a- 
semenea, bazele sportive locale 
au fost gazde ale întrecerilor 
dotate cu „Cupa minerului** — 
manifestare desfășurată sub ge
nericul ..Daciadei", întreceri Ia 
care au luat startul mai bine de 
1 200 tineri mineri.

TV
PROGRAMUL 1

18,00 Emisiunea în limba ma
ghiară. 18,50 1001 de seri. 19,00
Telejurnal • Țara Intîmpină 
marea sărbătoare. 19,25 Forumul 
mondial al istoricilor. Reportaje, 
știri, Interviuri. 19,40 Orizont teh- 
nico-științific. 20,35 Roman-folle- 
ton. „Prietenul nostru comun". 
Episodul 1. Producție a studiouri
lor de televiziune B.B.C. Ecrani
zare după Charles Dickens. 21,30 
Pagini de operă șl operetă româ
nească. 22,05 Telejurnal. 

ba pe care doresc să o foloseas
că, așa cum este garantat in 
Romania**. Confirmarea acestui 
principiu al respectului libertății 
naționale și a independenței, 
atît în politica internă, cit și in 
politica externă de către pre
ședintele României în fața is
toricilor din țara sa va găsi un 
puternic răsunet la istoricii din 
lumea întreagă. Respectul defi
nitiv al acestui principiu politic 
in întreaga lume, ar putea fi 
contribuția decisivă a garantării 
păcii, care constituie o proble
matică printre temele principale 
ale congresului nostru !

Reprezentantul U.N.E.S.C.O., 
Vladimir Stepanek, a prezentat 
salutul directorului general al 
U.N.E.S.C.O. adresat celui de-al 
XV-lea forum mondial al isto
ricilor. Directorul general — a 
spus el — m-a însărcinat să 
arăt că este foarte interesat de 
congresul dumneavoastră pen
tru numeroase motive. în pri
mul rind fiindcă U.N.E.S.C.O. 
numără astăzi 151 de state 
membre și care, fără a se bucura 
de competențe speciale sau di
recte în domeniul științelor is
torice, nu se poate lipsi de con
cursul lor, de rezultatele lor in 
executarea programelor sale atît 
de vaste și de multiple. în acest 
sens el a relevat faptul că rea
lizarea programelor de ajutora
re a statelor tinere care și-au 
scuturat jugul colonialismului și 
și-au cucerit independența, de 
dezvoltare culturală implică și 
cercetarea valorilor trecutului 
care trebuie evaluate și co
mentate în vederea integrării în 
viața spirituală a popoarelor lor. 
Dați-mi voie, a spus el în în
cheiere, să subliniez convinge
rea noastră că scopurile urmări
te de Comitetul internațional al 
științelor istorice, de Congresul 
dumneavoastră, așa cum le în
țelegem noi, sînt de a degaja 
prin cercetarea trecutului învă
țăminte care pot îmbogăți și a- 
juta dezvoltarea societății uma
ne de astăzi.

Congresul a audiat în conti
nuare comunicarea „Comunita
tea ecumenică a istoricilor**, 
prezentată de prof. Karl Erd
mann.

Acad. Ștefan Pascu, președin
tele, Comitetului național al is
toricilor din Republica Socialis
tă România, a prezentat comu
nicarea intitulată „Geneza po
poarelor de origine romanică. 
Originea și dezvoltarea istorică 
a poporului român**.

în încheierea ședinței inaugu
rale a avut loc un spectacol 
festiv dat în onoarea partici
panților Ia Congres.

Lucrările Congresului con
tinuă.

închiderea

taberei 

internaționale 

de la Costinești

în perioada 28 luIie-10 au
gust, C.C. ai U.T.C. a orga
nizat la Costinești o tabără 
internațională a elevilor, la 
care au participat tineri din : 
Bulgaria, Cipru, Egipt, Gre
cia, Italia, Polonia, Spania, 
R.D.G., Ungaria și România.

în răstimpul petrecut pe 
litoralul românesc al Mării 
Negre, cei 210 elevi reuniți 
in această tabără au avut pri
lejul să participe ia acțiuni 
și manifestări cultural-artis
tice, menite să conducă ta o 
mat bună cunoaștere recipro
că a preocupărilor și aspira
țiilor tpr.

PROGRAMUL I

18,00 Album coral. 16,20 O viață 
dăruită scenei : Lucia Sturdza 
Bulandra. 17,10 Cenacluri ale tine
retului. Formații artistice de tine
ret prezente tn Festivalul națio
nal „Cîntarea României". 17,30 De 
pretutindeni. Călătorie cu nava- 
școală „Neptun". 17,55 Muzică de 
cameră. 18,50 1001 de seri. 19,00
Telejurnal • Țara Intîmpină 
marea sărbătoare. 19,25 Mozaic — 
«elecțiuni. 20,35 Soarele neatîrnă- 
ril. Oratoriu de Gheorghe Dumi
trescu. interpretează corul șt or
chestra Filarmonicii „George E- 
nescu". Dirijor Mihai Bredlceanu. 
21,45 Un tapt văzut de aproape — 
reportaj. 22,05 Telejurnal.

Duminică după-amlază, a sosit 
în Capitală tovarășul Arnoldo 
Martinez Verdugo, secretar ge
neral al C.C. al Partidului Co
munist Mexican, care, la invita
ția Comitetului Central al Par
tidului Comunist Român, va 
face o vizită de prietenie in țara 
noastră.

DACIADA ample competiții
INTERNAȚIONAL

PRIETENIA"dedicate zilei de 23 August
- L * .r,. t -..-.-.-I..... ..... ... ...... ----------  . ! -- ‘ .....

TETRATLONUL ATLETIC

FESTIVALUL SPORTURILOR TEHNICO-APLICATIVE 
DOTAT CU „CUPA U.T.C."

UN RECITAL SPORTIV DE ÎNALTĂ ȚINUTĂ
Ieri s-a consumat la Cluj-Na- 

poca ultimul act din prima edi
ție a Festivalului sporturilor 
tehnico-aplicative, dotat cu 
„Cupa Uniunii Tineretului Co
munist". Cei 900 de participant! 
din toate județele țării, elevi și 
muncitori pînă la vîrsta de 20 de 
ani, au oferit miilor de tineri 
spectatori un veritabil recital de 
măiestrie sportivă, in discipline 
pină nu de mult mai puțin prac
ticate : karting, judo, orientare 
turistică, tir și modelism. De
monstrația celor mai virtuoși 
sportivi din cadrul acestor dis
cipline a încheiat prima ediție 
a festivalului de la bun început 
cu foarte largă participare. 
Titlurile fruntașe au fost cuceri
te după o succesiune de faze 
intermediare care, și ele, au an
trenat multe mii de tineri. La 
sfirșitul acestui spectacol al fru
museții, bărbăției și imaginației, 
în fruntea tuturor se află echi
pajele 
Timiș

din : județul Cluj (judo), 
(orientare turistică), Bis-

Foto : V. TANASOFInițiere In parașutism

FINALISTELE CUPEI U.T.C.**

• JOCURI VIU DISPUTATE 
LA FAZA DE ZONA DE LA 
VASLUI • PRIMELE TREI 
CLASATE LA EGALITATE 
DE PUNCTE

în sezonul sportiv estival, 
formațiile de oină au avut re
zervat un bogat program com- 
petițional, cu numeroase con
cursuri de masă și cu caracter 
republican. Dintre acestea a re
ținut atenția populara între
cere pentru „Cupa U.T.C.", com
petiție deschisă echipelor din 
mediul rural și care a cunos
cut o largă participare. Res
pectiv, la actuala ediție, a 12-a, 
in fazele preliminare s-au în
trecut peste 400 de echipe, fo
losind un amplu repertoriu de 
elemente tehnice și tactice.

în prima parte a lunii au
gust, cele mai bune formații, 
campioanele pe județe, au par
ticipat la penultima etapă a 
„Cupei U.T.C.", jocurile zona
le, disputate în opt localități : 
Alexandria. Tuicea, Vaslui, 
Focșani, Rimnicu Vilcea, Mi-

A ÎNCEPUT CAMPIONATUL DE RUGBI Diagrama etapei

tn tntllnlrea Inaugurală 
— Dinamo, rezultatul de 
pentru dinamoviștl nl se 
firesc. Dinamo a debutat 

croindu-șl prin combinații

Cu jocurile din etapa tntîia, 
disputate simbătă, campionatul 
Diviziei A de rugbi, ediția 1980— 
1981 — in ordine cronologică al 
64-lea — și-a inaugurat activitatea 
competițlonală.

Simbătă după-amlază tn Capi
tală, 
Rapid 
35—3 
pare 
vioi, 
subtile drum spre terenul de țintă 
rapidist fără prea mari dificul
tăți. Rapid s-a arătat o formație

european de baschet

• tn orașele Zalaegerszeg și 
Pecs au continuat întrecerile din 
grupele preliminare ale campio
natului ......
pentru junioare II (cadete). în 
grupa A, selecționata României 
a întilnit echipa Iugoslaviei, pe 
care a invins-o cu scorul de 
79—78. Alte rezultate: U.R.S.S.— 
Spania 107—38 ; Bulgaria — Un
garia 83—66; Franța — R.F. Ger
mania 66—55 ; Italia — Suedia 
72—60.

• Finala turneului de tenis de 
la Baia Mare se va disputa între 
Marian Mirza și Octavian Vil- 
cioiu.

Rezultate înregistrate în seml-

La sosire, oaspetele a fost sa
lutat de tovarășii Virgil Cazacu, 
membru al Comitetului Politic 
Executiv, secretar al C.C. al 
P.C.R., Dumitru Turcuș, adjunct 
de șef de secție la C.C. al P.C.R., 
de activiști de partid.

trița-Năsăud (karting și mode- 
lism), și din municipiul Bucu
rești (tir).

Probele individuale, desfășu
rate pe parcursul a două zile, 
8 și 9 august, au adus în prim 
plan măiestria și buna pregătire 
fizică a unor tineri sportivi, des
pre care, cu siguranță, vom mai 
auzi. Este vorba, în primul rind, 
de ciștigatorii locurilor frunta
șe ; Robert Ewerth (jud. Bistri
ța-Năsăud), la automodelism. 
Alice Burilă, (municipiul Bucu
rești), la navomodelism. Radu 
Boca (jud. Hunedoara), la rache- 
to-modelism, Iosef Berczke (jud. 
Bihor), la aeromodelism, Sorina 
Natalia Arghiropol (jud. Timiș), 
la orientare turistică fete, Va- 
sile Brînzanek (jud. Bihor), la 
orientare turistică băieți. Iată 
*ciștigătorii la intrecerile de 
judo ; Constantin Coman, (jud. 
Dîmbovița) cat. 60 kg, Stelian 
Moldovan (jud. Bistrița-Năsăud) 
cat. 65 kg, Florin Bercean (jud.

tehnic, 
este și faptul că 

trei clasate. Șiretul 
(Vrancea), Recolta Bo
și Avîntul Frasin (Su-
au acumulat același 

de puncte — 10. Pen-
sea- 

în 
la 

pri-

OINĂ
zii. Zalău și Arad. Cu deosebit 
interes au fost urmărite parti
dele disputate la zona de la 
Vaslui, unde competitoarele 
s-au dovedit de forțe sensibil 
egale și au oferit jocuri dina
mice, de un bun nivel 
Edificator este și faptul 
primele trei clasate, 
Suraia 
toșani 
ceava) 
număr 
tru departajare s-a ținut 
ma de punctele realizate 
reprizele la „prindere" și 
„bătaia" mingii. Astfel, pe 
mul loc s-a clasat formația 
Șiretul Suraia, care a ciștigat 
dreptul de participare la etapa 
finală pe țară, programată în 
stațiunea montană Gurghiu, 
județul Mureș, intre 24—26 
august Pentru ultima etapă 
s-au mai calificat campioanele 
județelor Dîmbovița, Teleor
man. Buzău, Sibiu, Bistrița- 
Năsăud, Vilcea și Sălaj 
MIHAI) .

(L.

salefără nerv tn ciuda tinereții 
șl a promisiunilor de anul trecut.

Alte rezultate : Universitatea Ti
mișoara — Steaua 6—34, Știința 
CEMIN Baia Mare — R.C. Sportul 
studențesc 12—3, Gloria P.T.T. 
Arad — Rulmentul Birlad 7—3, 
Farul Constanța — Politehnica tași 
39—3, știința Petroșeni — R.C. Gri- 
vlța Roșie 9—9 și Constructorul 
Constanța — C.S.M. Sibiu, partidă 
amînată.

GABRIEL FLOREA

finale : Mirza (Steaua) — B. AI- 
măjan (Jiul Petroșani) 6—1, 3—6, 
6—1 ; Vîlcioiu (Dinamo Brașov) 
— Adrian Marcu (Constructorul 
Hunedoara) 7—6, 7—6.

• Proba de simplu femei din 
cadrul turneului internațional de 
tenis de la Indianapolis a fost 
ciștigată de jucătoarea america
nă Chris Evert-Lloyd, care a in
vins-o in finală cu 6—4, 6—3 pe 
compatrioata sa Andrea Jaeger.

în finala probei feminine de 
dublu, cuplul Anne Smith—Paula 
Smith (S.U.A.) a întrecut cu 

6—4 perechea Virgi- 
(România) — Renata 
(Cehoslovacia).

4—6, 6—3, 
nia Ruzici 
Tomanova

Duminică, tovarășul Ștefan 
Andrei, ministrul afacerilor ex
terne, s-a întîlnit cu delegația 
Frontului Popular pentru Elibe
rarea Palestinei, condusă de 
Yassir Kuba, membru al Birou
lui Politic al F.P.E.P., membru 
ai Consiliului Central al Orga
nizației pentru Eliberarea Pa
lestinei, care face o vizită tn 
țara noastră, la invitația C.C. al 
P.C.R.

Cu acest prilej, Intr-o atmos
feră prietenească, a avut loc un 
schimb de păreri cu privire la 
unele probleme internaționale, 
și îndeosebi în legătură cu so
luționarea globală a situației din 
Orientul Mijlociu, care să ducă 
la o pace justă și durabilă.

(Agerpres)

Bihor)
Liliana

Cluj) cat 71 kg. Ion Pop (jad. 
Cluj) cat. 78 kg. Valentin Co- 
dreanu (jud. Vrancea) cat 86 kg. 
Alexandru Furdui (jud. 
cat. 95 kg ; la karting : 
Vîlcea (jud. Teleorman), catego
ria fete și Alexandru Colcear 
(jud. Cluj) categoria 14—16 ani, 
băieți, Augustin Claudiu Pop 
(jud. Mureș) 17—18 ani, Ionel 
Ritea (jud. Mureș), cat 19— 20 
ani. La tir, locurile» fruntașe au 
revenit Danielei Tudor (muni
cipiul București) și lui Gheor
ghe Vlasin (județul Suceava).

Una din marile competiții 
sportive inițiate și organizate d« 
U.T.C. in colaborare cu alți fac
tori — de fapt o Întrecere cu 
caracter tehnico-aplicativ și for
mativ — s-a încheiat cu un 
succes deplin, altele se află în 
pragul desfășurării etapei finale 
pe țară, între acestea figurind 
și „Cupa Scînteii tineretului la 
tenis" programată, în același 
oraș, de sub Feleac, la sfirșitul 
lunii august

PAVEL PERFIL

FOTBAL II. O etapă in care oaspeții au cucerit opt puncte • Multe penalty-uri 
— cinci — toate transformate • Corvinul anunță un sezon bun • Craiovenii 
și-au luat revanșa • Elevii lui Titi Teașcă au început noua campanie cu... 
stingul • Băcăoanii, ca și gâlățenii — zero puncte • Două promovate — 

in frunte, una la coadă.

SÎMBĂTA FOTBALULUI
Ecourile Olimpiadei moșco- 

vite se sting încet — dar tim
pul analizelor temeinice nu poate 
trece 
prim

— fotbalul reintră in 
planul scenei vieții 

sportive. Stagiunea fotbalistică 
a inceput mai devreme, in ve
derea unei bune pregătiri a se- 
lecționabililor, Da 24 septem
brie debutăm in preliminariile 
noii ediții a C. M., naționala 
României susținind primul joc. 
In deplasare, la Oslo cu repre
zentativa Norvegiei. Federa
ția a făcut bine programind e- 
tapele simbătă. Pentru supor
terii jocului cu balonul rotund 
rămine duminica liberă, deci 
un. spațiu in care se poate 
face altceva, dar mai ales se 
pot consuma euforiile și dra
mele pricinuite de rezultate, 
de echipele favorite. Jocurile de 
simbătă oferă o perioadă mai 
lungă de refacere și pregătire 
a celor patru formații care ne 
vor reprezenta in „cupele eu
ropene", competiții ce-și des
fășoară etapele, de regulă, 
miercurea. Tot tn septembrie 
debutează și „cupele europe
ne". Tată două fronturi pe care 
este angrenat fotbalul nostru 
și unde tricolorii iși propun să 
treacă obstacol după obstacol 
și să promoveze in fazele su
perioare ale competițiilor. O- 
biectivele sint, deci, foarte lim
pezi. Promisiunile — mari, cu
rajoase, ca de obicei. Mai rămine 
doas să învingem adversarii și 
să obținem calificările mult 
dorite.

Firește, campionatul intern 
este cel care formează șt con
solidează echipe valoroase și 
fotbaliști de clasă. Un campio
nat de calitate nu poate să nu 
asigure și rezultate internațio
nale de prestigiu.

Steaua — Universitatea Cra
iova 0—1 (0—0), Unicul gol al 
meciului a fost înscris de Că- 
mătaru in min. 73.

F.C. Olt — Corvinul Hunedoa
ra 1—3 (0—2). Au marcat : Du- 
mitrache, de două ori (min. 18 
și 25) și Petcu (min. 53) pentru 
învingători, iar pentru învinși a 
redus din handicap Pițurcă, prin 
transformarea unei lovituri de 
pedeapsă (min. 65). La . „spe
ranțe" 0—5.

F. C. Bala Mare - F C. M. 
Brașov 1—1 (0—1). Brașovenii au 
deschis scorul in min. 17 prin 
golul marcat de Paraschivescu, 
la o ieșire inoportună a porta
rului Răducanu, iar Mureșanu, 
a egalat in min. 63. La „spe
ranțe" l—1.

Jiul Petroșani — Progresul 
Vulcan București 1—2 (1—0). Au
torii golurilor : Varga (min. 41), 
Sălăgean (min. 57), Giuchici 
(min. 79) și Șumulanschi (min. 
87) pentru gazde, Țevi care a 
marcat ambele goluri pentru 
oaspeți (min. Bl și 82). La „spe
ranțe" 5—0.

„U. Cluj-Napoca 
ea Timișoara 1—0

- Politehni- 
(0—0). Golul

Manifestări cultural-artistice
Sub genericul „țară de glorii, 

vatră de eroi", artiștii amatori 
din județele Bacău, Neamț și 
Vrancea au prezentat, duminică, 
în numeroase localități specta
cole dedicate apropiatei sărbă
tori de la 23 August. La mau- 
șoieele și la monumentele eroi
lor de Ia Mărâșești, Mărăști, Oi- 
tuz. Soveja, Cîmpuri, Tg. Ocna, 
Roman, Piatra Neamț, Bacău au 
fost susținute recitaluri din li
rica patriotică, spectacole de su
net și lumină, montaje literar- 
muzicale. Eroii neamului au fost 
omagiați și in comuna Răz- 
boieni-Neamț, unde amintirea 
luptelor glorioase purtate de oș
tenii lui Ștefan cel Mare a ră
mas neștearsă in amintirea ur
mașilor.

Duminică, a început la lași 
cea de-a 14-a ediție a Festiva
lului folcloric interjudețean 
„Trandafir de la Moldova", ma

Timp de două zile, mai exact 
simbătă și ieri. Capitala țării 
noastre a fost gazda ospitalie
ră a celei de-a XXIV-a edilii 
a Tetratlonului. atletic inter
național „Prietenia", manifes
tare sportivă organizau de 
C.N.O.P., In colaborare cu 
M.E.I. șl C.N.E.F.S.

ta aceste entuziaste întreceri 
sportive pionierești (patru pro
be — viteză, alergarea de re
zistență, săritura în înălțime 
șl aruncarea mingii de oină) 
au participat echipe reprezen
tative (formate din cite 6 fete 
și din cite 6 băieți) din R.P. 
Bulgaria, R.S. Cehoslovacă, 
R.D. Germană, R.P. Mongolă. 
R.P. Polonă, R.P. Ungară. 
U.R.8.S. șt R.S. România, echi
pe clasate pe locul I în fazele 
naționala ale Tetratlonului.

Etapa finală Internațională a 
pasionantului concurs sportiv 
s-a desfășurat pe Stadionul ti
neretului din Capitala, șl a 
reunit Ia start aproape o sută 
do ambițioși șl talentat! spor
tivi pionieri, fete și băieți. Ei 
au concurat sub deviza „Prin 
sport, pentru pace șl prietenie 
între toți eopliî lumii".

După cele două zile de în
treceri, desfășurate pe probe,

de fapt. 
Univer- 
Steaua. 
asemă- 
ieri și 
finalul 

incepu- 
de reprize au fost 

comis 
greșeli — pase la 

departe de 
probabil și

mai 
mai 
ad- 
țin- 
da-

Din această perspectivi ce 
concluzii putem desprinde 
după etapa de simbătă 1 Nu 
grozav de îmbucurătoare. Der
biul nu s-a ridicat la cotele 
superioare la care ne așteptam, 
așa cum ne obișnuiseră, 
cele două protagoniste, 
sitatea Craiova și 
Prea puține puncte de 
nare intre meciul de 
cele două partide din 
sezonului trecut. Doar 
turtle 
vioaie, cind s-au 
puține 
versar, șuturi 
tă — In rest, 
torită căldurii, băieții au aler
gat mai lent, acțiunile debor
dante au fost puține la număr, 
de aici șl eficacitatea redusă. 
Un plus de clarviziune s-a pu
tut observa la craioveni, ale că
ror incursiuni la poarta lui 
lordache au fost mai pericu
loase. Ei au glndit jocul in 
funcție de datele adversarului, 
de timp, nu s-au arătat deloc 
impresionați de scorul etapei 
trecute, relizat de steliști, la 
Bacău, și astfel au reușit o 
revanșă spectaculoasă.

Tn generat se poate spune că 
etapa, dacă a avut ceva inte
resant, acest ceva nu a fost 
fotbalul de calitate, ci jocul re
zultatelor, iureșul oaspeților și 
ciștigul de cauză al acestora la 
porțile gazdelor. Trei 
in deplasare, alte 
ciuri egale — deci, S 
cerite pe terenuri 
sînt date care pot 
ceva. Să mai adăugăm 
tr-un număr mare de 
au deschis 
au condus multă vreme pe ta
bela de marcaj, egalarea, cum

victorii 
două me- 
puncte cu- 
Străine — 
să sugereze 

că in- 
partide 

scorul oaspeții șt

„șepcilor roșii** a fost înscris de 
Suciu (min. 58).

A.S.A. Tg. Mureș — Chimia 
Km. Vîlcea 3—3 (0—0). Oaspeții 
au condus cu 2—0, prin punctele 
semnate de Teleșpan (min. 65) și 
Cincă (min. 69); gazdele au re
dus din handicap prin Hajnal 
(min. 70), iar Preda a mărit di
ferența la 3—1 pentru oaspeți 
(min. 75). Fanici aduce egalita
tea prin două goluri marcate în 
min. 83 și 89. La „speranțe" 0—1.

Sportul Studențesc — S.C. Ba
cău I—2 (2—1). Pentru studenți 
au înscris : Sandu Mircea de 
două ori (min. 23 și 26), Chihaia,' 
care a transformat o lovitură de 
pedeapsă (min. 75) și Iorgulescu 
(min. 88); pentru oaspeți a des
chis scorul Botez, care a marcat 
din penalty (min. 4) și tot el mai 
transformă o lovitură de pedeap
să (min. 48). La „speranțe" 0—1.

F.C. Argeș — Politehnica Iași 
S—1 (2—I). Au marcat : debu
tantul Ignat (min. 26) șl Ralea 
(min. 33) pentru argeșeni și Co- 
raș, care a transformat un pe
nalty, (min. 37) pentru Ieșeni.

F.C.M. Galați — Dinamo 0—2 
(0—0). Autorii golurilor : Augus
tin (min.49) și Dudu Georgescu 
(min. 84). 

nifestare cultural-artistică orga
nizată sub însemnele Festivalu
lui național „Cintarea Româ
niei".

Actuala ediție a debutat cu 
un spectacol susținut pe scena 
Teatrului de vară din localita
te, de către ansamblul „Firice
lul" de la Combinatul de fibre 
sintetice, în programul căruia au 
figurat cele mai îndrăgite cîn
tece și dansuri populare din 
zona lașului.

Manifestarea, programată a se 
desfășura pe o perioadă de a- 
proape o lună de zile, reunește 
soli ai cîntecului, dansului și 
portului popular din zona fol
clorică a județului Iași, precum 
și din perimetrul altor vetre re
prezentative ale creației popu
lare din Moldova, orchestre și 
ansambluri de amatori și profe
sioniști, creatori populari indi
viduali.

locuri s-au situat 
echipe : fete : L 

2 020 puncte; 2.
1 Ml puncte ; 3.

a cotn- 
sub tn- 
loc con-

prin adiționarea de puncte, pe 
primele trei * 
următoarele 
România cu 
U.R.S.S. cu
Polonia cu ÎMI puncte; băieți: 
X. România — 1 8C5 puncte; 2. 
Mongolia — 1 829 puncte; 3. 
Bulgaria — 1 7S2 puncte. Pe
națiuni, clasamentul a fost ur
mătorul : locul I șl titlul de 
campioană a celei de-a XXIV-a 
ediții — echipa României cu 
3 885 puncte; locul 2 — U.R.8.8. 
eu 3 636 puncte; locul 3 — Po
lonia cu 3 627 puncte.

Sugestiva denumire 
petiției ea și lozinca 
demnul căreia a avut 
cursul capătă dimensiuni șl 
semnificații și mal ample gtn- 
dlndu-ne că, dincolo de spiri
tul de sportivitate, de priete
nie care a caracterizat Între
cerile, gazdele oferă cu gene
rozitate participanților la a- 
eeastă manifestare tradiționa
lă, un tur al capitalei Româ
niei socialiste, o excursie pe 
Valea prahovei șl un sejur de 
două săptămini In Tabăra de 
la Năvodari, unde Împreună 
cu pionierii români vor petre
ce sile Însorite și fericite de 
vacanță. (C, VASILE).

8-a intlmplaf la Baia Mare Și 
Tg. Mureș, sau desprinderea 
survenind spre finalul intil- 
nirilor. Sint valoroase si sem
nificative pentru cariera lor In 
acest campionat rezultatele rea
lizate de Corvinul Hunedoa
ra la Slatina și de Chimia Rm. 
Vilcea la Tg. Mureș. O simbio
ză reușită și fericită la Cor- 
vinul Intre experiența, lucidi
tatea, spiritul vizionar al M 
Ducescu, Dumitrache și Dumi- 
triu IV, și tinerețea, vigoarea, 
elanul tinerilor fotbaliști 
nedoreni. Corvinul anunță 
sezon bun. S-ar putea ca 
actualul campionat să 
rolul pe care l-a jucat 
Baia Mare In edițiile 
mai ales că jucătorii lut 
teianu au luat, se pare, 
start greoi și dantelăriile 
In fața porții adverse — 
ș-a întlmplat și simbătă, 
au jucat cea mal mare 
din timp in careul
— sint mai mult Irosire de e- 
fort și amețeală de cap. 
mul spre buturi și succes 
bute să fie mai drept, 
scurt, mai spontan și mai 
previzibil

Două ultime observații ; 
lățenii au pornit, din nou, 
stingul tn lungul maraton 
balistic, ca și băcăuanii, 
fel, iar două dintre 
te se află acolo sus, 
ce Progresul-Vulcan 
vește cadența pentru 
pierzind 
deplasare.

Să nu ne grăbim, insă, eu 
judecățile de valoare ! Cam
pionatul abia a demarat.

hu- 
un 
in 

joace 
F.C. 

trecute, 
Ma

un 
lor 

cum 
elnd 

parte 
oaspeților

Dru- 
tre- 
mai 
im-

pd- 
c« 

fot- 
dealt-

promova- 
in vreme 

tși potri- 
divizia A,

puncte acasă sau In

VASILE CABULEA

Clasament
Dinamo 2 2 0 0 5-0 4
Corvinul 2 2 0 0 7-2 4
Univ. Craiova 2 2 0 0 4—2 4
Chimia

Rm. Vîlcea 2 1 1 0 6-4 3
F.C.M. Brașov 2 î î 0 3-2 3
Steaua 2 î 0 1 4—1 2
Sportul stud. 2 1 0 1 4—3 2
Polit. Iași 2 1 0 1 3-2 2
F. C. Argeș 2 1 0 l 4—4 2
Polit. Timiș. 2 1 0 l 1-1 2
„U“. Cluj-N. 2 1 0 1 2—3 2
Jiul 2 1 0 1 4—5 2
F. C. Olt 2 0 1 l 2-4 1
F. C. Baia Mare 2 0 l 1 1-3 1
Progresul Vul. 2 0 1 1 3-5 1
A.S.A. Tg. M. 2 0 1 I 4—7 1
F. C. M. Galați 2 0 0 2 1-4 0
S. C. Bacău 2 0 0 2 2-8 0

Etapa 
viitoare
(Simbătă, 16 august) 

Dinamo - Corvinul 
doara ; Progresul 
F.C. Baia Mare : 
Craiova — Jiul 
F.C.M. Galați - F.C. 
Politehnica Timișoara 
Olt ; Chimia Rtn. 
Steaua ; F.C.M. 
tul Studențesc ; 
Mureș — S.C. 
tehnica Iași — 
poca.

Hune 
Vulcan — 

Universitatea 
Petroșani : 

Argeș ; 
f r

Vilcea - 
Brașov - Spor-

A.S.A. Tirgu 
Bacău ; Poll- 
„U“ Cluj-Na-
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('"I ROMANIA SOCIALISTĂ} IDEI Șl PROPUNERI

\ NOVATOARE IN VIATA INTERNAȚIONALĂ J

0 politică externă bazată pe analiza 
științifică, dialectică a mutațiilor 

și tendințelor din lumea contemporană
Concepția României privind „Apelul

„Evoluția evenimentelor confirmă pe deplin 
justețea analizei marxiste făcute de partidul 
nostru proceselor dezvoltării mondiale, a ma
rilor schimbări ce au loc pe arena internațio
nală, a orientărilor fundamentale ale politicii 
externe a Republicii Socialiste România".

NICOLAE CEAUȘESCU

X n aceste zile premer
gătoare marii sărbători 
de la 23 August, cînd 
poporul și tineretul 
patriei își înzecesc e-

forturile pe frontul întrecerii 
socialiste, în ampla operă de 
transpunere in fapt a politicii 
interne și externe a partidului 
și statului nostru, bilanțul, atît 
de bogat in impliniri al țării, nu 
poate să nu aibă, intre altele, 
ca unul dintre punctele solide 
de referință, și prezența dina
mică, demnă, constructivă a 
României in viața planetei, in 
tumultul problemelor care con
fruntă lumea contemporană.

România la puterea celor 36 
de ani ce au trecut de la istori
cul August 1644 se înfățișează 
astăzi lumii ca o țară in care 
idealurile construcției libere și 
pașnice, acțiunea consacrată edi
ficării unei noi societăți, a 
dreptății, demnității și demo
crației autentice se împletesc 
organic, armonios, cu orientările, 
pozițiile principiale ale unei po
litici externe care i-au sporit de 
la an la an stima și prestigiul 
pretutindeni pe glob. In toți a- 
cești ani, și mai cu seamă după 
Congresul al IX-lea al P.C.R., 
de cînd in fruntea partidului și 
statului nostru se află tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, România s-a 
afirmat plenar in concertul na
țiunilor, și-a adus o contribuție 
unanim apreciată la instaurarea 
unei politici noi, de respect al 
independenței și suveranității 
tuturor popoarelor, s-a implicat 
cu înaltă responsabilitate in 
eforturile vizind soluționarea 
justă și echitabilă a probleme
lor majore ale omenirii, a mili
tat neabătut pentru dezvoltarea 
climatului de înțelegere și cola
borare, pentru o lume din care 
armele, războiul, violența să fie 
excluse pentru totdeauna, pen
tru pace și progres.

în acest larg context, trebuie 
subliniat — și nu o facem numai 
noi, o fac tot mai numeroși ob
servatori și comentatori de peste 
hotare ai politicii externe ro
mânești — caracterul viabil, va
labilitatea opțiunilor, a direc
țiilor și orientărilor in activitatea 
internațională a țării noastre. 
Dacă ne-am referi de pildă la 
numai cîteva probleme cheie 
care confruntă astăzi popoarele, 
națiunile lumii întregi și le-am 
raporta Ia pozițiile exprimate in 
ultimii ani de România socialis
tă, am avea revelația tocmai a 
caracterului lor realist, aplicat. 
Vom regăsi, totodată, nu doar 
proclamarea unor principii sau 
a unor imperative, ci propuneri 
concrete, inițiative constructive 
in toate marile dosare contem
porane. Revenim astfel la re
sorturile intime care au determi
nat și determină succesul politi
cii externe promovate de parti
dul și statul nostru, consecvența 
și principialitatea unanim re
cunoscute ale acestei politici. 
Este vorba de faptul esențial că 
întreaga activitate internațională 
a României beneficiază de o 
concepție de largă cuprindere 
asupra evoluțiilor și fenomene
lor. a principalelor tendințe din 
lumea de astăzi, că deciziile în- 
tr-o problemă sau alta, departe 
de a avea un caracter conjunctu- 
ral. au la bază analiza aprofun
dată, cunoașterea cu instrumente 
științifice a sensurilor dezvoltă
rii istorice a omenirii. Un me
rit determinant, de inestimabilă 
valoare teoretică și practică re
vine, în această direcție, tova
rășului Nicolae Ceaușescu, revo
luționar și umanist de cea mai 
aleasă esență, om politic dotat 
cu un fin discernămînt, cu o

excepțională putere de analiză 
și sinteză, a cărui gindire, pusă 
în slujba celor mai fierbinți as
pirații și interese ale poporului 
român, ale tuturor, popoarelor, 
se materializează în acte politi
ce de largă rezonanță, in acțiuni 
concrete de cea mai mare însem
nătate.

Este pentru noi un prilej de 
legitimă satisfacție și mîndrie 
patriotică faptul că viața, crite
riul suprem al adevărului, con
firmă în mod strălucit, justețea 
aprecierilor, a tezelor partidului 
și statului nostru, ale tovarășului 
Nicolae Ceaușescu asupra evo
luțiilor și tendințelor ce se în
registrează în viața internațio
nală. De o deosebită actualitate 
sînt astăzi concluziile desprinse 
de secretarul general al parti
dului in cuprinsul Raportului

prezentat la cel de-al XII-lea 
Congres al P.C.R. privind muta
țiile produse in raportul de forțe 
pe plan mondial, precum și cele 
două tendințe diametral opuse 
care se manifestă in prezent cu 
pregnanță pe arena mondială : 
pe de o parte tendința spre men
ținerea sferelor de influență și 
dominație — anacronism deose
bit de nociv al politicii impe
rialiste — iar pe de altă parte, 
tendința de a se pune capăt unei 
asemenea politici, de a se asi
gura afirmarea independentă a 
tuturor națiunilor lumii, destin
derea și pacea popoarelor. Pe 
fundalul acestei ciocniri istorice, 
de dimensiuni planetare, așa 
cum subliniază documentele 
partidului nostru, asistăm la o 
intensificare a fenomenelor de 
criză economică, financiară, 
energetică, a crizei sociale și 
politice a lumii capitaliste, ceea 
ce atrage după sine acumularea 
unor noi contradicții intre state 
și grupuri de state, ducind la 
agravarea conflictelor existente, 
la apariția altora noi, în diferite 
zone ale Terrei, la momente de 
încordare și instabilitate in Via
ța internațională. Un element 
agravant al tuturor acestor feno
mene, sursă a unui permanent 
pericol pentru pacea și securita
tea popoarelor, pentru însăși e- 
xistența civilizației îl constituie, 
mai mult ca oricind, absurda 
competiție militară, acumularea 
scăpată de sub orice control a 
unor arme din ce in ce mai dis
trugătoare, mai costisitoare. în 
lumea de azi, armele nu numai 
că sînt adevărați purtători ma
teriali ai politicii imperialiste de 
forță și dictat, de ingerință și 
presiune, dar cheltuielile efec
tuate pentru producerea lor con
stituie un element destabilizator 
al economiilor naționale și al e- 
conomiei mondiale in ansam
blul ei.

Evaluind cu luciditate aceste 
fenomene nocive, care afectează 
grav viața internațională, tova

rășul Nicolae Ceaușescu atrăgea 
atenția asupra faptului — pe de
plin confirmat de evoluția ulte
rioară a evenimentelor — că ten
dințele de consolidare a domina
ției. de reîmpărțire a zonelor de 
influență vor continua și în pe
rioada următoare. Dacă ne-am 
referi numai la prima parte a 
acestui an. la degradarea clima
tului politic pe glob, datorat 
tocmai unor asemenea acte de 
nesocotire a intereselor de in
dependență și progres ale po
poarelor, de escaladare a cursei 
înarmărilor, de încercare a unor 
state de a ieși din criza econo
mică pe scama altora, vom avea 
tocmai confirmarea, in timp, a 
unor previziuni făcute de parti
dul și statul nostru. Dar, arăta 
tovarășul Nicolae Ceaușescu la 
Congresul al XII-lea, cu încre
derea fermă în posibilitatea de 
contracarare a unui asemenea 
curs periculos — „deși situația 
politică internațională este des
tul de complexă și se caracteri
zează prin contradicții puternice, 
— se poate afirma cu deplină 
răspundere că există forțe care, 
acționind unite, pot Împiedica 
războiul, pot asigura o politică 
de independență și destindere, o 
pace trainică în lume". Se de
gajă din această apreciere opti
mismul revoluționarului auten
tic, încrederea sa în capacitatea 
popoarelor, a celor mai largi 
forțe revoluționare, democratice 
și progresiste de pretutindeni de 
a impune Întronarea unei poli
tici noi, democratice, de a de
termina renunțarea la glasul ar
melor în beneficiul glasului ra
țiunii, de a edifica o lume a în
țelegerii, progresului, colaborării 
și păcii, mai dreaptă și mai bună 
pe planeta noastră. Că po
poarele, forțele sociale cele mai 
largi, oamenii politici pot schim
ba în bine cursul evenimentelor, 
o demonstrează însuși faptul că 
situația extrem de gravă creată 
la începutul acestui an a putut 
fi ameliorată parțial tocmai prin 
ridicarea hotărîtă, prin largi ac
țiuni de masă in sprijinul des
tinderii, al consolidării securită
ții, al reașezării evenimentelor 
pe un făgaș normal, pozitiv.

Așa cum sublinia pe bună 
dreptate tovarășul Nicolae 
Ceaușescu în cuvîntările rostite 
la marile adunări populare ce 
au avut loc recent la Galați și 
Brăila — deși s-au înregistrat 
anumite progrese în slăbirea în
cordării, cauzele care au condus 
Ja degradarea situației persistă, 
ceea ce impune o mobilizare și 
mai hotărîtă. acțiunea unită, 
convergentă a tuturor forțelor 
capabile să opună un NU hotă- 
rit confruntării, să militeze ferm 
pentru eliminarea pericolelor, a 
armelor și războiului din viața 
internațională.

Trăgindu-și seva din cunoaș
terea aprofundată a realităților 
lumii de azi din analiza științi
fică, materialist dialectică a 
fenomenelor și mutațiilor con
temporane, întreaga politică ex
ternă a României socialiste, op
țiunile fundamentale ale acesteia 
sînt consacrate nu întimplător 
înfăptuirii unor deziderate vitale 
de care depinde în mod nemij
locit nu numai soarta, creația 
pașnică a poporului român, dar 
și viața, progresul, independența 
tuturor popoarelor. Opțiunea 
fundamentală pentru pace, op
țiunea pentru progres in înțele
gere și conlucrare, opțiunea pen
tru o lume nouă, guvernată de 
principii autentic democratice, 
de dreptul sacru al popoarelor 
la independență, la o viață paș
nică șl prosperă, o opțiune luci
dă, responsabilă, în cunoștință 
de cauză, hotărirea de a acționa 
neabătut pentru unirea efortu
rilor tuturor statelor, ale tutu
ror popoarelor, ale celor mai 
largi forțe sociale în vederea 
asigurării unei evoluții sănătoa
se pe mapamond sînt astăzi di
mensiuni reale ale prezenței 
novatoare în lume a României 
socialiste. Sînt în egală măsură 
surse ale stimei și prestigiului 
de care țara și conducătorul ei 
se bucură pe toate meridianele 
globului.

AUREL PERVA

instaurarea unei noi ordini 
economice internaționale

PREZENTATA ÎN CADRUL CONGRESULUI MONDIAL 
AL ECONOMIȘTILOR DE

CIUDAD DE MEXICO 10 (A- 
gerpres). — La Ciudad de Me
xico s-au desfășurat lucrările 
celui de-al VI-lea Congres mon
dial al economiștilor, care a avut 
ca temă „Resursele umane, uti
lizarea forței de muncă și dez
voltarea economică". Au parti
cipat economiști din 60 de țări, 
printre care și România.

Economiștii români au pre
zentat în comunicări și interven-

LA CIUDAD DE MEXICO
ții, concepția României, a pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu 
privind instaurarea unei noi or
dini economice internaționale, 
politica demografică a României 
și asigurarea resurselor de mun
că pe termen lung, alte aspecte 
ale temelor supuse dezbaterii.

La ședința de încheiere a lu
crărilor congresului a participat 
președiiitele Mexicului, Lopez 
Portillo.

Astăzi începe Convenția 
Partidului Democrat din S.U.A.

Demo- 
candi- 
alege- 

S.U.A.,

WASHINGTON 10 Agerpres). 
— Convenția Partidului 
crat pentru desemnarea 
datului acestui partid la 
rile pentru președinția
urmează, să voteze miercuri, dar 
principalul test asupra dispozi
ției delegaților față de cei doi 
concurehți — președintele Jim
my Carter și senatorul Edward 
Kennedy — va avea loc înce- 
pînd de luni, cînd se inaugurează 
dezbaterile acestui forum. în 
speță, luni trebuie să se decidă 
asupra unei propuneri a taberei 
Kennedy, care cere sase renunțe 
la o normă de partid ce pre
vede ca delegații să-și men
țină opțiunile exprimate în 
timpul alegerilor preliminare 
față de candidați. Din cei 3 331 
delegați aleși în timpul preli
minariilor, aproape 2 000 și-au 
proclamat sprijinul pentru pre
ședintele Carter, ceea ce repre
zintă cu circa 300 mai mulți 
decit minimul necesar pentru 
desemnarea lui drept candidat 
al partidului. Pentru senatorul 
Kennedy s-au pronunțat numai 
aproximativ 1 250 delegați. Ed
ward Kennedy speră însă că, 
dacă ar avea posibilitatea să op-

teze din nou, o parte din dele
gații ce-1 votaseră pe Carter 
și-ar reevalua poziția, trecînd 
de partea sa și desemnîndu-I, 
astfel, drept candidat democrat 
la președinție.

• pe scurt • pe scurt • pe scurt •
• LA ÎNCHISOAREA TUL

KAREM DIN CISIORDANIA, 
64 de deținuți politici palesti
nieni au început o grevă a foa
mei în semn de protest îm
potriva condițiilor de deten
ție și a tratamentului la care 
sînt supuși de către autoritățile 
militare israeliene de ocupație 
— relatează agenția France 
Presse. La acțiunile de protest 
împotriva condițiilor de deten
ție, declanșate în urmă cu o 
lună de deținuți! politici pales
tinieni de la închisoarea Nafkha 
din deșertul Neghev, au parti
cipat peste 400 de deținuți po
litici palestinieni din teritoriile 
arabe ocupate, condamnați sub 
acuzația de atentat la securita
tea statului — relevă A.F.P.

• ÎNTR-UN RAPORT al 
Organizației Internaționale a 
Muncii se relevă că 52 milioa
ne de copii din țările indus
trializate sint exploatați în 
diverse întreprinderi econo
mice. în Statele Unite, se 
arată în document, circa 
400 000 copii între 10 șl 14 
ani sînt înregistrați de agen
țiile pentru forțele de mun
că. Se subliniază, de aseme
nea, că în Marea Britanie, 
peste 200 000 eonii din rindul 
imigranților lucrează ilegal 
în diverse întreprinderi mici 
sau in uzine.

• FILIALELE A TREI MARI 
COMPANII PETROLIERE OC
CIDENTALE — „Shell", „Guif“ 
și „Mobil Oii", la care statul ni
gerian deține 60 la sută din pa
chetul de acțiuni, — au spoliat 
guvernul federal al Nigeriei de 
6,5 milioane dolari, în decursul 
a patru ani — se arată într-o 
carte albă publicată la Lagos. 
Documentul relevă că cele trei 
mari companii petroliere, care 
operează în industria extractivă 
petrolieră din Nigeria, au ex
ploatat independent 182 952 104 
barili de țiței in intervalul 
1975—1978, fără a plăti rede- 
vențe statului nigerian.

• CABINETUL ISRAELIAN 
a aprobat numirea lui Moshe 
Nissim în funcția de ministru 
al justiției, funcție in care îi 
succede lui Shamuel Tamic, 
care a demisionat cu două săp- 
tămîni în urmă. Moshe Nissim 
a fost ministru fără portofoliu 
în cabinetul condus de primul 
ministru Menahem Begin. Nu
mirea sa va fi supusă aprobării 
Knessetului (parlamentul), în 
ședința de miercuri.

• INUNDAȚIILE survenite 
in urma ploilor musonice din 
actualul sezon au provocat, 
pînă în prezent, daune gospo
dăriilor a circa 8 000 000 dc per
soane din statul indian Uttar 
Pradesh. Totodată, revărsarea 
apelor Gangelui și ale unor a- 
fluenți ai săi a cauzat în acest 
stat moartea a 386 de persoane.

• pe scurt • pe scurt • pe scurt •

de la Nagasaki"

se-
un

TOKIO 10 (Agerpres). — 
Participanții la Conferința 
Mondială împotriva bombelor 
atomice și cu hidrogen au 
adoptat, in încheierea 
siunii de la Nagasaki,
document intitulat „Apelul 
de la Nagasaki". în acest u- 
pel, adresat opiniei 
ce din întreaga lume, 
400 de delegați din 
țări se pronunță in 
rea încheierii unui 
internațional privind 
zicerea tuturor 
atomice și cer adoptarea fi
nei convenții privind in
terzicerea folosirii lor. To
todată, se cere intensifica
rea în întreaga lume a miș
cării celor ce se pronunță 
împotriva armelor atomice.

publi- 
cei 

26 de 
favoa- 
tratai 
inter- 

armelor

• COMUNISTUL ITALIAN 
Pino Agostini a fost ales primar 
al orașului Sapri, din regiunea 
Campania. Candidatura sa a 
fost sprijinită de comuniști, so
cialiști și republicani.

Necesitatea realizării independenței
țărilor africane in domeniul economic

REUNIUNEA GRUPULUI DE LUCRU
AL GUVERNATORILOR AFRICANI AI F.M.I. ȘI B.I.R.D. 

DE LA ADDIS ABEBA
ADDIS ABEBA 10 (Agerpres). 

— Inegalitatea existentă în rela
țiile comerciale și economice 
dintre statele occidentale indus
trializate și țările în curs de 
dezvoltare din Africa reprezintă 
una din principalele piedici pe 
calea soluționării problemelor 
dezvoltării social-economice a 
statelor africane — apreciază 
participanții la reuniunea grupu
lui de lucru al guvernatorilor 
africani ai F.M.I. și 
desfășurată la Addis 
inițiativa Comisiei 
O.N.U. pentru Africa.

Statele occidentale 
lizate — se arată in 
tul final al reuniunii — importă 
materiile prime ale țărilor afri
cane la prețuri reduse, în vreme 
ce valoarea produselor indus
triale occidentale necesare țări
lor africane a sporit mult în ul
tima vreme. Măsurile protecțio- 
niste ale statelor occidentale in-

B.I.R.D., 
Abeba din 
Economice

industria- 
documen-

de ciment din Sountcheun, 
construcție

R.P.D. COREEANA : Imagine a sălii de comandă centrale a Fabricii 
modernă unitate a industriei materialelor de

Criza de guvern din Liban

dustrializate împiedică realiza
rea independenței țărilor afri
cane în domeniul economic.

Participanții la reuniune con
sideră că baza progresului eco
nomic al continentului o consti
tuie planul de acțiune privind 
înfăptuirea strategiei de dezvol
tare a Africii, adoptat de Con
ferința la nivel înalt a O.U.A. 
consacrată problemelor econo
mice, desfășurată la Lagos.

• CURTEA MARȚIALA 
DIN SEUL a hotărit să în
ceapă joia viitoare judeca
rea lui Kim Dae .lung, lider 
al opoziției din Coreea de 
sud, cunoscută personalitate 
democrată, care, împreună cu 
alte 23 de persoane — juriști, 
profesori universitari, lideri 
religioși, studenți — este acu
zat de tentativă de răsturnare 
a guvernului — relatează 
agenția Associated Press. 
Prin această înscenare, ac
tualele autorități de la Seul 
încearcă să stăvilească puter
nica opoziție a populației 
sud-coreene față de dictatura 
militară. Acuzații sînt pe '\. 
bili de pedeapsă capita 
motiv pentru care, atit ,vi 
Coreea de sud, cit și in rîn- 
dul forțelor democrate din în
treaga lume se desfășoară o 
amplă acțiune de protest, ce- 
rindu-se eliberarea necondi
ționată a celor învinovățiți in 
mod cu totul arbitrar.

BEIRUT 10 (Agerpres). — Pre
ședintele Libanului, Elias Sar
kis, a acceptat cererea premie
rului desemnat, Takieddine Al 
Solh, de a renunța la misiunea 
încredințată de a forma un nou 
guvern libanez, în urma demi
siei cabinetului Selim Al Hoss 
— s-a anunțat oficial la Beirut.

După întrevederea cu șeful

statului, Takieddine Al Solh a 
făcut presei o declarație în care 
a precizat că, datorită difi
cultăților insurmontabile în în
cercarea de a forma un guvern 
de uniune națională, a hotărit 
să renunțe la misiunea sa, ofe
rind astfel președintelui libanez 
posibilitatea de a desemna un 
nou premier.

Vedere din orașul Kuweit, capitala țârii cu același nume

Realități din lumea capitalului

Anii trec, criza rămîne
Economia țărilor capita

liste, afirmă specialiștii, este 
bolnavă de o criză de struc
tură. Formele ei de manifes
tare cele mai pregnante se 
regăsesc in sporirea adeseori 
galopantă a inflației, în in
dicii ridicați ai șomajului, 
care nu scutește practic nici 
una din țările capitaliste, în 
fenomene de încetinire a rit
mului creșterii economice, de 
stagnare a acesteia sau chiar 
de regres. Criza energetică se 
însoțește cu criza materiilor 
prime și financiară, cu ac
centuarea măsurilor protec- 
ționiste adoptate de numeroa
se țări capitaliste in încerca
rea de a depăși starea critică 
in care se află economiile 
respective.

La toate acestea se adaugă 
uriașele cheltuieli militare pe 
care omenirea le aduce pe 
altarul „zeului" războiului. 
Numai în 1980 — se estimea
ză — va fi alocată pentru 
Înarmări uriașa sumă de cir
ca 500 miliarde dolari, fapt 
care constituie, prin dimen
siunile investiției intr-un do
meniu fără finalitate, un pu
ternic factor destabilizator al

economiilor naționale și al e- 
conomiei mondiale în ansam
blul ei. Este demn de relevat 
faptul că fenomenele de re
cesiune, inflația, șomajul a- 
juns la cote de alertă se ma
nifestă cu acuitate tocmai in 
statele care alocă cele mai 
mari fonduri din venitul na
țional pentru susținerea ab
surdei curse a Înarmărilor.

Pe acest fundal, asistăm in 
ultima vreme, cu o frecvență 
aproape cotidiană, la ample 
mișcări sociale, la greve, ma
nifestații, demonstrații ale 
oamenilor muncii care resimt 
din plin consecințele nefaste 
ale crizei economice. Aceste 
consecințe sînt și mai vizibile 
cînd ne referim la tînăra ge
nerație. Scăderea alocațiilor 
pentru invățămint, dificulta
tea de a găsi un loc de mun
că pe potriva pregătirii, sau 
chiar de a găsi pur și simplu 
o slujbă, scăderea puterii de 
cumpărare a monedei datora
te inflației sint numai citeva 
dintre reflexele actualei crize 
economice din lumea capita
lului, care afectează în mod 
direct, dramatic, tinăra ge
nerație.

D.E.C.D. - Previziuni 
pesimiste pentru 

începutul deceniului
Un document dat publicității 

cu puțin timp în urmă de Or
ganizația pentru Cooperare Eco
nomică și Dezvoltare (O.E.C.D.), 
care grupează principalele state 
capitaliste industrializate confir
mă previziunile sumbre făcute 
de numeroși specialiști în pro
bleme ale economiei occidentale.

Țările industrializate, relevă 
documentul, vor fi confruntate, 
pină la jumătatea anului 1981, 
cu o stagnare a creșterii econo
mice, iar șomajul va spori cu 
trei milioane persoane! „Rece
siunea, arată studiul întocmit de 
O.E.C.D., va fi mai puțin pro
fundă decit în anii 1973—1974, 
dar și redresarea va fi mai len
tă". Cinci țări — S.U.A., R.F.G., 
Anglia, Canada, Italia — vor cu
noaște chiar o creștere negativă 
în al doilea semestru al anului 
în curs.

Deși Ia capitolul inflație do
cumentul prevede o posibilă re
ducere a ratei medii de sporire 
a prețurilor, în ceea ce privește 
șomajul prognozele sint mult 
mai pesimiste. In iunie 1981, 
țările membre al O.E.C.D. vor 
avea 21,23 milioane șomeri.

Ecuador: Eforturi
pe calea dezvoltării

ani de la proclamarea indepen-Ecuadorul sărbătorește 171 
denței.

în ultimii ani. poporul ecuadorian a depus eforturi sus
ținute pentru valorificarea în interes național a resurselor na
turale proprii, diversificarea economiei, eu accent pe indus
trializare, extinderea schimburilor comerciale și a cooperării 
cu alte state, toate acestea constituind factori importanți în 
direcția accelerării progresului general al țării. Urmind acest 
curs, autoritățile de la Quito au inițiat o serie de măsuri vizind 
lărgirea controlului statului intr-o serie de sectoare, prin li
mitarea sferei de acțiune a companiilor străine. în acest 
scop a fost creată Corporația petrolieră de stat (C.E.P.E.) și 
s-au naționalizat bunurile societății transnaționale „Gulf Oil", 
Se fac noi descoperiri importante de zăcăminte de petrol in 
bazinul Amazonului. Deja cu un deceniu in urmă rezervele 
ecuadoriene de „aur negru" se ridicau la 706 milioane tone 
— bază solidă pentru economia țării, căreia i se deschideau 
noi perspective de dezvoltare. Folosirea judicioasă a acestei 
mari bogății naturale — Ecuadorul produce în prezent peste 
220 000 barili pe zi —, va impulsiona puternic toate ramurile 
economiei și in special pe cea a petrochimiei. Astfel, se pre
vede dezvoltarea marii rafinării de stat de Ia Esmeraldas, ea ‘ 
are deja o capacitate de peste 55 000 barili pe zi. Totodată, 
au sporit investițiile în domeniile irigațiilor, construcțiilor 
de șosele și locuințe, învățămintului, sănătății. în perioada 
următoare se preconizează ridicarea a cinci noi centre econo- 
mico-sociale, între care cel de la Esmeraldas — viitoare ce
tate a petrochimiei, centrul metalurgic din regiunea Puerto 
Bolivar, cel al industriei de autovehicule din provincia Ma- 
nabi. construirea de termo și hidrocentrale, lichidarea anal
fabetismului.

întemeiate pe respectarea principiilor fundamentale ale 
dreptului internațional, relațiile statornicite intre România și 
Ecuador, de prietenie și colaborare, înregistrează un curs 
ascendent. întîlnirile Ia nivel inalt de la Quito și București 
au conferit raporturilor bilaterale noi valențe, au creat un ca
dru propice dezvoltării prieteniei și colaborării dintre cele 
două țări și popoare, in interesul păcii și progresului în în
treaga lume.

Ravagiile ciclonului 
„Alien"

WASHINGTON 10 (Agerpres) 
— Fotografiat din satelit, 
clonul 
șitul 
vîrtej de dimensiuni 
dinare, care acoperea 
întreg Golful Mexic, 
în această regiune 
după ce a devastat bazinul Ca
raibilor, unde a provocat moar
tea a circa 100 de persoane și 
daune evaluate la 800 milioane 
dolari, „Allen" a atins și li
toralul nord-american, în regiu
nea statului Texas. Primul 
oraș texan lovit de uraganul 
însoțit de ploi torențiale a fost 
Brownsville, aflat în apropie
rea frontierei cu Mexicul. în 
această localitate, părăsită, la 
apropierea uraganului, de ma
joritatea celor aproape 70 000 de 
locuitori ai săi, „Allen" a distrus 
sau avariat numeroase case și 
a provocat daune considera
bile rețelei electrice, sisteme
lor de alimentare cu gaze și 
apă. Alți aproximativ 130 000 
de locuitori au fost 
ca urmare a alertei 
nice, din localitățile 
dintre ~ 
Christi, 
viteză 
pe oră, 
înălțime de 15 
cut imposibilă _______ T„
elicopterelor, astfel incit cei 37 
de membri ai echipajului pe
trolierului „Mary Ellen", aflat 
în zonă, a rămas, într-o situa
ție precară, la bord, așteptînd 
să treacă furtuna.

Cț- 
„Allen" apărea, la sfir- 

săptămînii trecute, ca un 
extraor- 
aproapa 
Pătruns 

maritimă

evacuați, 
anticiclo- 
balneare 

Brownsville și Corpus 
Vîntul, suflînd cu o 

de peste 250 kilometri 
a ridicat valuri cu o 

metri și a fă- 
și intervenția

P, TUDOR

• IN ECONOMIA REPl ALI
CII SUD-AFR1CANE își < afă- 
șoară activitatea peste 2 000 de 
monopoluri străine, care disf.<n 
de un capital, investit în dife
rite sfere de activitate economi
că — în special in industria ex
tractivă minieră —, de circa 18 
miliarde dolari, se arată intr-un 
raport publicat, la Londra, de 
Organizația internațională pentru 
lichidarea tuturor formelor de 
discriminare rasială. De mai bine 
de o jumătate de secol — rele
vă autorii raportului —, capita
lul străin joacă un rol determi
nant în economia regimului ra
sist de la Pretoria. Piața pro
duselor petroliere este controla
tă de cinci mari corporații in
ternaționale — „Shell", „British 
Petroleum", „Total", „Mobil Oil" 
și „Caltex"

Șomajul - un reflex dureros
al crizei economice

• MAREA BRITANIE — Un număr de 14 firme produ
cătoare de automobile au anunțat că pină la sfirșitul anului 
intenționează să închidă, mai multe întreprinderi și, în acest 
fel, să concedieze 30 000 muncitori. Ulterior, în funcție de 
conjunctură, concedierile, vor putea afecta pină la 150 000 
de salariați. Aceste concedieri ar putea avea ca urmare pier
derea locului de muncă pentru încă 50 000 de persoane din 
alte sectoare industriale conexe. Trebuie precizat că. la sfir
șitul lunii iunie a acestui an, numărul șomerilor era in Marea 
Britanie de aproape 1,9 milioane persoane.
• R.F. GERMANIA — Potrivit previziunilor unor specialiști, 

șomajul — care în prezent afectează peste 853 000 de oameni — 
va înregistra o nouă creștere avînd în vedere că se așteaptă 
o încetinire a ritmului dezvoltării economice. Institutul de 
cercetări economice din Miinchen apreciază că, la sfirșitul 
acestui an, numărul șomerilor vest-germani va depăși nivelul 
de un milion.

• S.U.A. — Rata șomajului a trecut de la șase la sută, în 
luna februarie, la 7,8 la sută in iulie, ceea ce echivalează cu 
8.2 milioane șomeri.

JAPONIA : Un aspect al demonstrației, desfășurată, recent, la Tokio, 
la care au participat peste 8 500 de muncitori, reprezentînd toate 
prefecturile japoneze, ce au revendicat, cu acest prilej, condiții mai 

bune de muncă și viață
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Inflație ridicată, 
fonduri reduse 

pentru învățămînt
• în ultimii cinci ani, cele

mai mari creșteri de prețuri 
în cadrul țărilor Pieței comu
ne au fost înregistrate în Ita
lia, unde, dacă se ia drept 
bază (100) nivelul din 1975, 
prețurile din 1980 sînt de 
209,7 — arată un raport dat 
publicității la Bonn de Bi
roul de legătură al C.E.E. 
Urmează, in ordine. Marea 
Britanie, unde nivelul din 
1980 este de 197,1, Irlanda — 
192,2, Danemarca — 163,1,
Franța — 162,4, Belgia — 
134,7, Olanda — 134,6 etc.
• Peste 200 000 de absol

venți ai școlilor medii din 
R. F. Germania nu au posi
bilitatea să dobîndească o 
pregătire profesională din 
cauza lipsei de locuri de 
instruire în producție, relevă 
un document dat publicității 
de Institutul de studii social- 
economice de pe lîngă Uniu
nea sindicatelor vest-germa- 
ne.

• Ziarul australian „Sun 
Herald" a publicat o amplă 
relatare despre situația gravă 
în care se află numeroase 
școli din cartierele muncito
rești ale Sydneyului. începînd 
din 1978, scrie ziarul, guver
nul federal a redus cu 24 mi
lioane dolari alocațiile pen
tru repararea și întreținerea 
școlilor.

Grupaj realizat de 
P. AURELIAN
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